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1 Greek Uncertain mint £ Aes Rude. Circa 5th-4th century BC.
Irregular cast bronze. Weight: 17,2 gr Diameter:29,5 mm
10

2 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
II.(Circa 485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king or hero,
wearing kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in
kneeling-running stance to right, holding dagger and strung bow.
Rev : Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177;
Klein 763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28. Weight: 5, 6 gr
Diameter:16,1 mm

10

3 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
11.(485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, quiver over
shoulder. Rev : Rectangular incuse punch. Carradice Type IlIB.
Weight: 5,5 gr Diameter:17,4 mm

10

4 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
11.(485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, quiver over
shoulder. Rev : Rectangular incuse punch. Carradice Type IlIB.
Weight: 5,2 gr Diameter:16,9 mm

10

5 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
11.(485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, quiver over
shoulder. Rev : Rectangular incuse punch. Carradice Type IlIB.
Weight: 5 gr Diameter:18,7 mm

10



6 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
11.(485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, quiver over
shoulder. Rev : Rectangular incuse punch. Carradice Type llIB.
Weight: 5,4 gr Diameter:16,8 mm

10

7 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
II.(Circa 485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king or hero,
wearing kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in
kneeling-running stance to right, holding dagger and strung bow.
Rev : Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177;
Klein 763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28. Weight: 5,5 gr
Diameter:14,6 mm

10

8 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
II.(Circa 485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king or hero,
wearing kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in
kneeling-running stance to right, holding dagger and strung bow.
Rev : Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177;
Klein 763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28. Weight: 5,5 gr
Diameter:15,6 mm

10

9 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
11.(485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, quiver over
shoulder. Rev : Rectangular incuse punch. Carradice Type IlIB.
Weight: 5,4 gr Diameter:15,4 mm

10



10 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
II.(Circa 485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king or hero,
wearing kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in
kneeling-running stance to right, holding dagger and strung bow.
Rev : Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177;
Klein 763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28. Weight: 5,5 gr
Diameter:14,5 mm

10

11 Greek Coins ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios | to Xerxes
II.(Circa 485-420 BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king or hero,
wearing kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in
kneeling-running stance to right, holding dagger and strung bow.
Rev : Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177;
Klein 763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28. Weight: 5,5 gr
Diameter:15,2 mm

10



12 Greek Coins ATTICA. Athens. Tetradrachm (Circa 137/6 BC).
Herakleides, Eukles and Timar-, magistrates. Obv: Head of Athena
Parthenos right, wearing triple crested Attic helmet decorated
with Pegasos and floral pattern. Rev: A - ©OE / HPA - KAEI / AHZ /
EYK / AHZ / TIMA / P. Owl, with head facing, standing right on
amphora. Controls: A on amphora, All below; to right, winged
Tyche standing left, holding amphora; all within wreath.
Thompson 779B; HGC 4, 1602. Among the Greek poleis, Athens is
undoubtedly the city that denotes the greatest monetary
development. The earliest coinage followed the reforms
attributed to Solon on the introduction of Attic weights to replace
the Eginetic ones. These early coins, called "Wappenminzen,"
were replaced by the "owls" at the end of the 6th century:
tetradrachms marked with the head of Athena and the owl, next
to which is now the ethnic of the Athenians. These types will last,
with variations in style, until the end of silver production (c. mid-
1st century). The most noticeable change occurs with the so-
called "new style," established from the beginning of the 2nd
century BC. In these issues the owl is surrounded by an olive
wreath, which is why the tetradrachms are referred to in the
inscriptions as "stephanephoroi" (= wreath bearers). Coins of new
style also bear inscriptions with the names of magistrates
Condition: Very fine. Weight: 16,4 gr Diameter:27,6 mm

10

13 Greek Coins MACEDONIAN KINGS Philip 1l, 359-336 BC
Quarter stater, 344-328 BC. Mint of Pella. Obv.: Heracles' head
and lion's scalp to the right. Rev.: Filippou, lightning bolt, club,
and bow. Le Rider PIl. 85.212. Weight: 1,5 gr Diameter:11,4 mm
10

14 Greek Kingdom of Macedonia. Alexander Il the Great
(336-323 BC). Bronze. Approx. 336-323 BC. Uncertain mint in
Macedonia. Obv: Head of youthful Heracles wearing a lion's skin,
right. Rev: Club above bow with quiver, above a bundle of
lightning, below a delta. Weight: 4,8 gr Diameter:17,3 mm

10



15 Greek Kingdom of Macedonia. Alexander Ill the Great
(336-323 BC). Bronze. Approx. 323-310 BC. Uncertain mint in
western Asia Minor. Obv: Head of youthful Heracles wearing a
lion's skin to the right. Rev: Bow in bow pouch (gorytos) above
club, torch below; round countermark. Weight: 6,1 gr
Diameter:20,7 mm

10

16 Greek Kings of Macedon &£ Unit (Bronze) Philip Il Arrhidaios
(323-317 BC) In the name of Alexander Ill. Tarsos mint. Struck
under Philotas or Philoxenos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin; kerykeion to right Rev: Club above quiver-over-
bow; kerykeion above, star below. Ref: Price 3061; Newell, Tarsos
46 Year: 323-317 BC. Weight: 6,1 gr Diameter:18,8 mm

10

17 Greek Kings of Macedon & Unit (Bronze) Philip Il Arrhidaios
(323-317 BC) In the name of Alexander Ill. Tarsos mint. Struck
under Philotas or Philoxenos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin; kerykeion to right Rev: Club above quiver-over-
bow; kerykeion above, star below. Ref: Price 3061; Newell, Tarsos
46 Year: 323-317 BC. Weight: 6,3 gr Diameter:19,7 mm

10

18 Greek KINGS of MACEDON. Alexander Il 'the Great'. 336-323
BC. AR Drachm . Lampsakos mint. Struck under Kalas or
Demarchos, circa 328/5-323 BC. Head of Herakles right, wearing
lion skin / Zeus Aétophoros seated left; in left field, Artemis
Phosphoros standing facing, holding two torches; A below throne.
Weight: 4 gr Diameter:16,8 mm

10



19 GREEK COINS Kings of Macedon Alexander Ill ‘the Great'.
336-323 BC. Drachm (Silver), Kolophon, struck under Philip I,
323-319. Head of Herakles to right with lion skin headdress. Rev.
ANEZANAPOY Zeus seated left on backless throne, holding eagle
in his right hand and long scepter with his left; below throne,
wheat grains; to right, lance-head upwards.Fine. Weight: 4,3 gr
Diameter:17,6 mm

10

20 Greek Kingdom of Macedon, Alexander lll 'the Great' AR
Drachm. Kolophon, circa 310-301 BC. Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress / Zeus Aétophoros seated to left,
holding sceptre; AAEZANAPQY to right, crescent above Tl in left
field, M below throne. Fine. Weight: 4,3 gr Diameter:17,2 mm

10

21 Greek Kings of Macedon, Alexander Ill 'the Great'. AR
Drachm. 336-323 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: AAEZANAPQY. Zeus seated left with eagle and sceptre.
® below throne, spearhead to outer right. Weight: 4,1 gr
Diameter:17,2 mm

10

22 Greek KINGS of THRACE, Macedonian. Lysimachos. 305-281
BC. AR Drachm . In the name and types of Alexander Ill of
Macedon. Kolophon mint. Struck circa 301/0-300/299 BC. Head of
Herakles right, wearing lion skin / Zeus Aétophoros seated left; in
left field, crescent above head of lion left; N below throne.
Weight: 4,2 gr Diameter:17 mm

10

23 GREEK Macedonia, Alexander Il The Great. Drachm;
Macedonia, Alexander lll The Great; Miletus, c. 325-323 BC,
Drachm. Obv: Head of Herakles r., wearing lionskin headdress.
Rx: [AJAEZANAPOY Zeus seated |. holding eagle and scepter;
thunderbolt in I. field, HA monogram below throne. Weight: 4,1 gr
Diameter:17,5 mm

10



24 GREEK Kingdom of Macedon. Alexander Il AR Drachm.
Kolophon c. 310-301. Head of Herakles r., wearing lion skin / Zeus
Aétophoros seated |.; K in I. field, ® below throne. Weight: 4,4 gr
Diameter:17,6 mm

10

25 Greek Kings of Macedon, Alexander Il 'the Great', AR
Drachm, (Silver), 336-323 BC. Very Fine. Weight: 4,1 gr
Diameter:16,6 mm

10

26 Greek Coins Kingdom of Macedon. Antigonos |
Monophthalmos. Drachm. 310-301 a.C. Abydos. Struck as
Strategos or king of Asia, in the name and types of Alexander IIl.
(Price-1560). (Mdller-252). Anv.: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev.: Zeus Aétophoros seated to
left, holding eagle and sceptre; AAEZANAPOY to right, ME
monogram in left field, ivy-leaf beneath throne. Weight: 4,1 gr
Diameter:16,7 mm

10

27 Greek Kings of Macedon, Alexander Ill 'the Great', AR
Drachm, (Silver), 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon or
Greece. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ANEZANAPOY, Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Aphlaston to left. Year: 336-323 BC Weight: 4,2 gr
Diameter:18 mm

10

28 Greek Kings of Macedon, Alexander Il 'the Great', AR
Drachm, (Silver), 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AAEZANAPOY, Zeus seated left with
eagle and sceptre. Male figure standing left in left field and
monogram below throne. Weight: 4,2 gr Diameter:17,8 mm

10



29 Greek Kings of Macedon. Lampsakos. Antigonos |
Monophthalmos 320-301 BC. In the name and types of Alexander
Il of Macedon. Struck circa 310-301 BC. Drachm AR Head of
Herakles right, wearing lion skin / AAE=ZANAP[OY], Zeus
Aétophoros seated left; amphora in left field, ME monogram
below throne. Very Fine Weight: 4,2 gr Diameter:18 mm

10

30 Greek Kings of Macedon. Kolophon. Antigonos |
Monophthalmos 320-301 BC. As strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC. In the name and types of Alexander lll.
Struck circa 310-301 BC Drachm AR . Head of Herakles right,
wearing lion skin / Zeus Aétophoros seated left, in left field, B
above monogram, I below throne. Very fine Weight: 4,2 gr
Diameter:18,1 mm

10

31 Greek Coins Kingdom of Macedon. Lysimachos. Drachm. 305-
281 BC. Kolophon. (Price-1840). (Mduller-357). Anv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: Zeus seated left; in left
field, forepart of lion left above ®; pentagram below throne.
Weight: 4,2 gr Diameter:18,3 mm

10

32 GREEK COINS KINGS OF MACEDONIA PHILIPPUS 1l
ARRHIDAIOS, 323-317 Drachma, Colophon, 323-319. Head of
Heracles in lion's skin facing right. Rev. FILIPPOUS. Zeus
enthroned with eagle and scepter facing left, monogram in the
left field, A beneath the seat. Price 251, P47. SNG Munich 946.
Weight: 4,3 gr Diameter:16,2 mm

10



33 Greek CARIA, Mylasa. Circa 300-280 BC. AR Drachm . In the
name and types of Alexander lll of Macedon. Head of Herakles
right, wearing lion skin / Zeus Aétophoros seated left; monogram
in left field, M below throne. Thompson, Alexandrine, Period 2, -;
Price 2482 corr. (control marks, as 2481; same obv. die as
illustration). Near EF, struck from worn dies, small spot of die rust
and some porosity on obverse. Weight: 4,2 gr Diameter:16,8 mm
10

34 GREEK KINGS OF MACEDON. Alexander Ill ‘the Great’, 336-
323 BC. Drachm, Miletos, struck under Philoxenos, circa 325-323.
Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev.
ANEZANAPQY Zeus seated left on low throne, holding long scepter
in his left hand and eagle standing right with closed wings in his
right; to left, monogram of H and A. Weight: 4,2 gr Diameter:16,8
mm

10

35 Greek Kings of Macedon, Alexander Il 'the Great', AR
Drachm, (Silver), 336-323 BC. Kolophon? Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AAEZANAPQY, Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Uncertain monogram in left
field and N below throne. Weight: 4,1 gr Diameter:17,1 mm

10

36 GREEK COINS KINGS OF MACEDONIA PHILIPPUS 1l
ARRHIDAIOS, 323-317 Drachma, Colophon, 323-319. Head of
Heracles in lion's skin facing right. Rev. FILIPPOUS. Zeus
enthroned with eagle and scepter facing left, monogram in the
left field, A below the seat. Price 251, P47. SNG Munich 946.
Weight: 4,2 gr Diameter:17,4 mm

10

37 Greek Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great', AR
Drachm, (Silver), 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AAEZANAPQY, Zeus seated left with
eagle and sceptre. Male figure standing left in left field and
monogram below throne. Weight: 4,2 gr Diameter:17,6 mm

10



38 Greek Coins Macedonia, Alexander Ill The Great. Drachm;
Macedonia, Alexander lll The Great; 336-323 BC, 'Colophon’, c.
319-310 BC, Drachm. Price-1813. Obv: Head of young Herakles r.
wearing lionskin. Rx: A7E?AN?POY downwards on r., Zeus seated
I. holding eagle and scepter, crescent in I. field, ? below throne.
Weight: 4,3 gr Diameter:17,2 mm

10

39 Greek Coins IONIA. Erythrai. (Circa 325-315 BC). Drachm.
Obv : Head of Herakles left, wearing lion skin. Rev : EPY /
AIONYZIOZ. Club and bowcase; to upper left, owl standing right;
kantharos to lower right. Condition : Good very fine. Erythrai was
an ancient Greek city located in present-day western Turkey,
near the modern town of lldir. It was founded around the 6th
century BC and was an important port city in the region. The city
was known for its sanctuary of Athena, which was considered one
of the most important religious centers of the region. Erythrai was
also known for its production of pottery, which was highly valued
in the ancient world. The city had a significant role in the history
of the region as it was conquered by the Persians in the 5th
century BC, and later by Alexander the Great in the 4th century
BC. During the Roman period, Erythrai continued to thrive as a
center of trade and commerce. The city was an important hub for
the transport of goods between the eastern Mediterranean and
the Black Sea. Today, visitors can explore the ruins of Erythrai,
which include the sanctuary of Athena, a well-preserved theater,
and the city's ancient walls. The site offers a fascinating glimpse
into the history and culture of ancient Greece. Weight: 3,6 gr
Diameter:15,4 mm

10

40 Greek. lonia. Erythrae. Ca. mid-4th-early 3rd centuries BC.
Lot of three (3) AR drachms. NGC VF. 1) IONIA. Erythrae. Ca. mid-
4th-early 3rd centuries BC. AR drachm. NGC VF. 2) IONIA.
Erythrae. Ca. mid-4th-early 3rd centuries BC. AR drachm. NGC VF.
3) IONIA. Erythrae. Ca. mid-4th-early 3rd centuries BC. AR
drachm. NGC VF. Weight: 3,6 gr Diameter:16 mm

10



41 CYPRUS, Salamis. Nikokreon. Circa 331-310 BC. AR
Tetradrachm . In the name and types of Philip Il of Macedon.
Struck circa 323-317 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin
/ Zeus Aétophoros seated left; rudder in left field, Z below throne.
Zapiti & Michaelidou 29 var. (control below throne); Price P130A
var. (same). Good very fine. Extremely rare variety. Weight: 17,2
gr Diameter:26,7 mm

10

42 Greek Coins KINGS OF MACEDON. Alexander Ill 'the Great'
(336-323 BC). Tetradrachm. Aspendos. Dated CY 17 (Circa
196/5). Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ANEZANAPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: In left field, AZ above IZ (date). Price 2896.
Condition: Good very fine. Weight: 17 gr Diameter:30,9 mm

10

43 Ancient Greek Coins Mysia, Pergamum. Alexandria Diobol;
Mysia, Pergamum; c. 330-284 BC, Diobol. SNG Aulock-1349, SG-
3941, BM-8, SNG Cop-319. Obv: Head of unbearded Herakles
wearing lionskin r. Rx: Frontal cult statue of Athena.. VF Weight:
1,2 gr Diameter:11,6 mm

10

44 GREEK Celtic Eastern Europe. Imitations of Alexander Il of
Macedon . Imitations of Alexander Ill and his successors circa 300
BC. Drachm AR . Head of Herakles right, wearing lion skin
headdress / AAEZANAPQY, Zeus Aétophoros seated left, holding
eagle and sceptre, M within vine wreath in left field, bunch of
grapes below. Weight: 3,2 gr Diameter:18,4 mm

10

45 GREEK COINS LESBOS.Mytilene.(Circa 521-478 BC). EL
Hekte. Obv : Head of roaring lion right. Rev : Incuse head of cow
right. Bodenstedt Em. 13 ; SNG Copenhagen 301; BMC 18; SNG
von Aulock 1685; Boston MFA 1679. Condition : Good very fine.
Weight: 2,6 gr Diameter:9,9 nn

20



46 Greek Coins IONIA. Phokaia. Fourrée Hekte (Circa 521-478
BC). Obv: Head of ram left; below, small seal left. Rev:
Quadripartite incuse square. Cf. Bodenstedt 37 (for prototype); cf.
Boston MFA 1896 (same). Condition: Very fine. Weight: 0,6 gr
Diameter:6,2 mm

20

47 Greek Coins Lesbos, Mytilene Hecte circa 377-326, EL 2.55 g.
Young male head r., with the horn of Ammon. Rev. Eagle standing
r., with closed wings, looking backwards; all within linear frame.
Bodenstedt 104. Good very fine Weight: 2,5 gr Diameter:10,9 mm

20

48 Greek Kings of Lydia. Sardeis. Time of Alyattes to Kroisos
620-539 BC. Hemihekte - 1/12 Stater EL Head of roaring lion
right, "sun" with no rays on forehead / Incuse square. Very fine
Weidauer Group XVI, 90; SNG Ashmolean 757; Weidauer 90; NAP
3. Weight: 1,2 gr Diameter:7,8 mm

20

49 LESBOS. Mytilene. EL Hekte (Circa 377-326 BC). Obv:
Laureate head of Apollo right. Rev: Female head (Artemis?) right
within linear border. Bodenstedt 95; HGC 6, 1021. Condition: Very
fine. Weight: 2,5 gr Diameter:9,8 mm

20

50 LESBOS. Mytilene. EL Hekte (Circa 377-326 BC). Obv:
Laureate head of Apollo right. Rev: Female head (Artemis?) right
within linear border. Bodenstedt 95; HGC 6, 1021. Condition: Very
fine. Weight: 2,5 gr Diameter:10,4 mm

20

51 Greek Coins SATRAPS of CARIA.Maussolos.(Circa 377-353
BC).Halikarnassos.Drachm. Obv : Laureate head of Apollo facing
slightly right. Rev : MAYZZQAAON. Zeus standing right, holding
sceptre and labrys. SNG Kayhan | 879. Condition : Good very fine.
Weight: 3,7 gr Diameter:16,3 mm

10



52 Greek Coins SATRAPS of CARIA.Maussolos.(Circa 377-353
BC).Halikarnassos.Drachm. Obv : Laureate head of Apollo facing
slightly right. Rev : MAYZZQAAON. Zeus standing right, holding
sceptre and labrys. SNG Kayhan | 879. Condition : Good very fine.
Weight: 3,6 gr Diameter:15,7 mm

10

53 IONIA. Miletos. Drachm (Circa 353-323 BC). Lampis,
magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: AAMIIIZ. Lion
standing left, head right; star above, monogram to left. Deppert-
Lipitz 207-210. Condition: Very fine. Weight: 3,6 gr Diameter:15,4
mm

10

54 Greek CARIA: Kos, AR drachm , ca. 300-190 BC, van Lennep-
1892, SNG Copenhagen-638, magistrate Emprepon, bearded
head of Herakles right, wearing lion skin headdress // crab, KQION
above, club and EMIMPEMNQN below, all within dotted square, very
fine . Rare. Weight: 3,7 gr Diameter:15,3 mm

10

55 ISLANDS off CARIA, Rhodos. Rhodes . Circa 125-88 BC.
Hemidrachm (Silver), Peritas. Radiate head of Helios, three-
quarter facing to right. Rev. E ( sic! ) - O NMEPITAZ Rose with bud
to right; below to right, kerykeion; all within shallow incuse
square. Jenkins, Rhodian Group D1, cf. 238 ( drachm ). A bright,
attractive piece with a remarkable obverse. Reverse slightly
double-struck, otherwise , very fine. Weight: 1,6 gr Diameter:13,7
mm

10

56 Greek Coins CARIA - CARIAN ISLANDS - RHODES Type:
Drachm Date: c. 175-160 BC Mint name / Town: Mylassa, Caria
Obverse legend: Anepigraph Obverse description: Head of Helios
(Apollo) facing right, his hair falling on the cheek of an eagle
facing right Reverse description: Rose on its stem with a bud
facing right Reverse legend: U-P/ M-A. Very fine . Rare. Weight: 2
gr Diameter:14,2 mm

10



57 ISLANDS off CARIA, Rhodos. Rhodes . Circa 125-88 BC.
Hemidrachm (Silver), Peritas. Radiate head of Helios, three-
quarter facing to right. Rev. E ( sic! ) - O MEPITAZ Rose with bud
to right; below to right, kerykeion; all within shallow incuse
square. Jenkins, Rhodian Group D1, cf. 238 ( drachm ). A bright,
attractive piece with a remarkable obverse. Reverse slightly
double-struck, otherwise , very fine. Weight: 1,6 gr Diameter:12,4
mm

10

58 ISLANDS off CARIA, Rhodos. Rhodes . Circa 125-88 BC.
Hemidrachm (Silver), Peritas. Radiate head of Helios, three-
quarter facing to right. Rev. E ( sic! ) - O MEPITAZ Rose with bud
to right; below to right, kerykeion; all within shallow incuse
square. Jenkins, Rhodian Group D1, cf. 238 ( drachm ). A bright,
attractive piece with a remarkable obverse. Reverse slightly
double-struck, otherwise , very fine. Weight: 1 gr Diameter:12,5
mm

10

59 Karia, Stratonikeia AR Hemidrachm. Karia, Stratonikeia AR
Hemidrachm. Circa 167-133 BC. Laureate head of Zeus right /
Eagle, with wings half open, standing right; = T across fields,
IKIZIOZ (magistrate) above, uncertain object in lower right field;
all within incuse square. BMC -; SNG Copenhagen -; SNG Keckman
-; SNG Tubingen -; SNG Munchen -; SNG Kayhan -. Weight: 1,1 gr
Diameter:11,8 mm

10

60 Greek Coins Karien Rhodos, Didrachme , ca. 304-275 v. Chr.
Av: Helioskopf von vorn. Rev: Rose mit Trieb, rechts Stern und D,
ss. ss Rhodes, didrachm , approximate 304-275 BC Av: Helios
head from the front. Rev: rose with urge, right star and D, very
fine. Weight: 6,3 gr Diameter:17,6 mm

10



61 Greek, Bithynia, Kios AR Hemidrachm. Bithynia, Kios AR
Hemidrachm. c. 350-300. Poseidonios, magistrate. Laureate head
of Apollo r. / Prow of galley I., ornamented with star. Cf. SNG
Copenhagen 377 (1/4 drachm); BMC 8. Weight: 1,2 gr
Diameter:10,5 mm

10

62 Greek PAPHLAGONIA. Sinope. Circa 410-350 BC. Drachm
(Silver), Arte..., magistrate. Head of the nymph Sinope to left, her
hair bound in a sakkos. Rev. ZINQ Sea-eagle with spread wings
standing on a dolphin to left; to right above, APTE. SNG BM Black
Sea 1464. Somewhat porous , otherwise, very fine. Weight: 5,7 gr
Diameter:17,5 mm

10

63 Greek SAMARIA(?), "Middle Levantine" Series. Circa 375-333
BC. AR Drachm. ( Silver , bronze). Weight: 2,3 gr Diameter:15,4
mm

10

64 GREEK COINS SELEUKID KINGS, Antiochos Il 'the Great', 223-
187 BC. Tetradrachm (Silver), uncertain mint in northern
Mesopotamia or eastern Syria, after 197. Diademed head of
Antiochos Il to right. Rev. BAZIAEQZ ANTIOXOY Apollo seated left
on omphalos, holding arrow in his right hand and resting his left
on his bow; in exergue, Al. ESM 608¢ (Ekbatana, this coin). SC
1112. SNG Spaer 773. Extremely fine. Weight: 17,2 gr
Diameter:30,2 mm

10

65 GREEK COINS IONIA. Phokaia. Obol (Circa 625/0-522 BC).
Obv: Female head left, wearing helmet or sakkos. Rev:
Quadripartite incuse square. SNG Kayhan -; Klein -; SNG von
Aulock -; Isegrim -; cf. CNG 177, 109. Condition: Very fine.
Weight: 1,2 gr Diameter:10,1 mm

10



66 GREEK IONIA. Miletus. Ca. late 6th-5th centuries BC. AR obol.
Forepart of roaring lion right, head reverted / Stellate floral
pattern with central diamond enclosing pellet; all within in square
incuse. Weight: 1,1 gr Diameter:9,9 mm

10

67 Greek SATRAPS OF CARIA. Hekatomnos, circa 392/1-377/6
BC. Obol (Silver), Milesian standard, Mylasa mint. Forepart of lion
right, head turned left; above, E. Rev. Stellate pattern within
incuse square. Konuk, Identities 9. HN Online 1706. SNG Kayhan
864-5. Very fine. Hekatomnos was the founder of a dynasty of
which his son Maussollos is surely the best known today; never-
the-less, Hekatomnos was surely the most successful since he
expanded his borders to include Miletos and other cities in Asia.
In fact, the types he used for this stater (and its fractions) are
actually those of Miletos. Weight: 2,1 gr Diameter:11,6 mm

10

68 Greek lonia, Miletos. 1/8 Obol; lonia, Miletos; c. early 4th
cent. BC, Obol. SNG Kayhan-461 (hemiobol). Obv: Lion's scalp
facing, within dotted square. Rx: Starlike floral design within
incuse square. Weight: 0,4 gr Diameter:6,3 mm

10

69 Greek lonia, Miletos. 1/8 Obol; lonia, Miletos; 478-390 BC,
Obol. SNG Kayhan-476, Pozzi-2481. Obv: Forepart of lion r., head
I. Rx: Stellate pattern within incuse square. Weight: 1,1 gr
Diameter:9,7 mm

10

70 Greek lonia, Miletos. 1/8 Obol; lonia, Miletos; 478-390 BC,
Obol. SNG Kayhan-476, Pozzi-2481. Obv: Forepart of lion r., head
I. Rx: Stellate pattern within incuse square. Weight: 1 gr
Diameter:10,4 mm

10



71 Mysia, Kyzikos AR Obol. Mysia, Kyzikos AR Obol. c. 450-400.
Forepart of boar |., E (retrograde) on shoulder, tunny behind /
Head of lion |. within incuse square. Von Fritze Il, 11; SNG BnF
378. Weight: 1,1 gr Diameter:10 mm

10

72 Greek Pisidia, Selge, AR Obol, (Silver), Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena left;
astragalos to right, coiled serpent below. Ref: SNG France 3,
1951-1954. SNG Copenhagen 251. Year: Circa 350-300 BC
Weight: 0,8 gr Diameter:9,8 mm

10

73 Greek Pisidia, Selge, AR Obol, (Silver), Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena left;
astragalos to right, coiled serpent below. Ref: SNG France 3,
1951-1954. SNG Copenhagen 251. Year: Circa 350-300 BC
Weight: 1 gr Diameter:10,1 mm

10

74 Greek Pisidia, Selge, AR Obol, (Silver), Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena to right.
Ref: SNG BN 1929-30 var. (astragalos) Year: Circa 350-300 BC
Weight: 1 gr Diameter:9,1 mm

10

75 Greek Pisidia, Selge, AR Obol, (Silver), Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena to right.
Ref: SNG BN 1929-30 var. (astragalos) Year: Circa 350-300 BC
Weight: 0,8 gr Diameter:9,7 mm

10

76 Cilicia, Satraps. Pharnabazos AR Obol. Cilicia, Satraps.
Pharnabazos AR Obol. Tarsos, circa 380-379 BC. Head of Arethusa
facing, wearing earrings and pearl necklace / Bearded head left
wearing crested helmet, Aramaic ‘HLK’' before . SNG France 306;
BMC 23. Rare. Weight: 0,8 gr Diameter:8,7 mm

10



77 CILICIA. Holmoi. Obol (Circa 380-375 BC). Obol. Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: Laureate head of Apollo
right. Goktiark 10-1 var. (legend); SNG France 121 var. (same);
SNG Levante 33-6 var. (same); CNG E-370. Weight: 0,7 gr
Diameter:10,6 mm

10

78 CILICIA, Uncertain. 4th century BC. AR Obol . Draped bust,
wearing satrapal headdress, facing slightly left; star to left /
Crowned and draped female bust left. Gokturk 88 (Evagoras Il in
Salamis); Troxell & Kagan -; SNG France -; SNG Levante -; Traité Il
135 and 1183 (Evagoras Il in Salamis); Winzer 18.2 (Mazaios in
Cilicia). Near EF, toned, slight porosity, light mark in field under
tone on reverse. Exceptional for issue. The proposed attribution
of this type to Evagoras I, originally made in the 19th century, is
likely incorrect (cf. SNG Kayhan 1066 for a similar obol historically
attributed to Evagoras). Interestingly, although Go&kturk 88
retains the attribution to Evagoras I, Gékturk 52, another obol
certainly related to this type, is placed at an uncertain mint in
Cilicia. Weight: 0,5 gr Diameter:11,1 mm

10

79 Cilicia, Tarsos. Balakros. Satrap of Cilicia, 333-323 B.C. AR
hemiobol . ca. 330 B.C. Helmeted head of Athena / Shield, B to
left. SNG Levante 123 (this coin). VF. Rare. Ex Wayne G. Sayles;
Ex-CNG; SNG Levante plate coin. Balakros was appointed by
Alexander as Satrap of Cilicia after the battle of Issos Weight: 0,7
gr Diameter:11,6 mm

10

80 Greek Cilicia. Nagidos circa 420-380 BC. Obol AR Head of
Dionysos right / Club and bow. nearly very fine SNG von Aulock -;
SNG BN -; SNG Levante -; SNG Copenhagen -. Very Rare. Weight:
0,5 gr Diameter:8,9 mm

10



81 Greek. Cilicia AR fractions. Fine-Choice VF. Lot includes:
Cilicia-Celenders, AR obol - Horse/goat Cilicia-Tarsus, AR obol -
Head of Hera/head of Aphrodite Cilicia-Uncertain Mint, AR obol -
Head of Gorgon/Sphinx SOLD AS IS, NO RETURNS.
HID05401242017. Weight: 0,7 gr Diameter:10,1 mm

10

82 C(Cilicia. Uncertain Mint circa 300-200 BC. Obol AR Bull butting
right. / Male figure advancing left. good fine cf. Gorny & Mosch
176, lot 1249. Weight: 0,6 gr Diameter:10,1 mm

10

83 CILICIA, Holmoi. 4th century BC. AR Obol . Helmeted head of
Athena right / OLMITAN, wreathed head of Apollo right. SNG
Levante 34 var. (legend); SNG France 121 var. (same). Good VF,
toned, areas of slight die rust. Very Rare. Typically, the ethnic
found on the coins of Holmoi, if not trunicated, are in the form
OLMITIKON, OLMVTIKON, or OLMITON. The form on this coin,
ending -AN, is possibly the result of an engraver accustomed to
the Aeolic dialect, rather than the standard Attic. Weight: 0,7 gr
Diameter:9,4 mm

10

84 Cilicia, Nagidos AR Obol. Cilicia, Nagidos AR Obol. c. 400-380.
Head of Aphrodite r. / Bearded head of Dionysos r., wearing ivy
wreath. SNG Levante 3; SNG BnF 15. Very Fine Weight: 0,6 gr
Diameter:10,4 mm

10

85 Greek. Ca. 5th-1st centuries BC. Lot of three (3) AR/AE
fractions. Fine-About XF. Includes: Phliasia, Phlius, ca. 400-350
BC, AR obol, bull forepart obverse, Fine // Cilicia, Tarsus, ca. 378-
372 BC, AR obol, Aphrodite and Ares, About XF // Mysia,
Pergamon, ca. 133-27 BC, AE tetrachalkon, Owl reverse, VF. SOLD
AS IS, NO RETURNS.HID05401242017. Weight: 0,1 gr
Diameter:6,4 mm

10



86 Greek Pamphylia, Side, AR Obol, (Silver), 3rd-2nd centuries
BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Head of lion left
with open mouth. Ref: SNG BN 739; SNG von Aulock 4775. Year:
3rd-2nd centuries BC Weight: 0,1 gr Diameter:6,9 mm

10

87 Greek CARIA, Uncertain (‘Mint E'). Circa 380-340 BC. AR
Hemiobol(?) , Fine. Weight: 0,1 gr Diameter:6,2 mm
10

88 Greek Achaemenid Empire, Darius | (510-486 BC) or later, AR
obol. Very Rare. Weight: 0,1 gr Diameter:5 mm
10

89 Greek Coins AEOLIS.Kyme.(circa 350-250 BC).Obol. Obv :
Fore part horse right. Rev : rosette. SNG Copenhagen 34. Very
fine. Weight: 0,3 gr Diameter:6,8 mm

10

90 Greek LYCAONIA. Laranda. Circa 324/3 BC. Obol (Silver). Baal
seated left, holding grain ear and grape bunch in extended right
hand, scepter with his left. Rev. Forepart of wolf right; above,
downwards pointing crescent; all within dotted square border.
GOkturk 82. SNG BN 443 (Cilicia). SNG Levante 223 (Cilicia). Good
very fine. Weight: 0,6 gr Diameter:11,7 mm

10

91 LYCAONIA. Laranda. Obol (Circa 324/3 BC). Obv: Facing head
of Herakles, with club over shoulder; H to left. Rev: Forepart of
wolf right; star above. Goktirk 68; SNG Levante -; SNG France -;
SNG von Aulock -. Condition: Very fine. Weight: 0,7 gr
Diameter:11,5 mm

10



92 GREEK COINS. SELEUCID KINGDOM. Antiochus VIII. Grypus,
121-96 BC Tetradrachm, 3rd reign, 109-96 BC. Antioch.
Diademed head facing right. Rev. VASILEYS/ ANTIOCHOY-
ERITHANOS. Zeus enthroned facing left, holding a long scepter in
his left hand, Nike crowning him in his outstretched right hand. In
the field left, two control marks, A below the throne, the whole
within a laurel wreath. Houghton-Lorber 2309,ii,i. Extremely Fine
Minted during Grypus's third reign as sole ruler of Antioch, after
he twice lost his empire to his half-brother, Antiochus IX
Cyzicenus. Weight: 13,7 gr Diameter:27,6 mm

10

93 GREEK COINS. SELEUCID KINGDOM. Antiochus VIII. Grypus,
121-96 BC Tetradrachm, 3rd reign, 109-96 BC. Antioch.
Diademed head facing right. Rev. VASILEYS/ ANTIOCHOY-
ERITHANOS. Zeus enthroned facing left, holding a long scepter in
his left hand, Nike crowning him in his outstretched right hand. In
the field left, two control marks, A below the throne, the whole
within a laurel wreath. Houghton-Lorber 2309,ii,i. Extremely Fine
Minted during Grypus's third reign as sole ruler of Antioch, after
he twice lost his empire to his half-brother, Antiochus IX
Cyzicenus. Weight: 15,9 gr Diameter:26,6 mm

10

94 GREEK COINS. SELEUCID KINGDOM. Antiochus VIII. Grypus,
121-96 BC Tetradrachm, 3rd reign, 109-96 BC. Antioch.
Diademed head facing right. Rev. VASILEYS/ ANTIOCHOY-
ERITHANOS. Zeus enthroned facing left, holding a long scepter in
his left hand, Nike crowning him in his outstretched right hand. In
the field left, two control marks, A below the throne, the whole
within a laurel wreath. Houghton-Lorber 2309,ii,i. Extremely Fine
Minted during Grypus's third reign as sole ruler of Antioch, after
he twice lost his empire to his half-brother, Antiochus IX
Cyzicenus. Weight: 15,1 gr Diameter:28,3 mm

10



95 Kings of Cappadocia, Ariarathes IV AR Drachm.Kingdom of
Cappadocia Ariarathes IV AR Drachm. Circa 220-163 BC. Barbaric
imitation. Diademed head right / Barbaric figure of Athena to left,
barbaric lettering. Cf. Lanz 92, 46. Very Fine. Weight: 3,4 gr
Diameter:17,3 mm

10

96 Greek Coins Reino Capadocia. Ariarathes V. Dracma. 163-
130 a.C. (Gc-7286). Anv.: Busto diademado de Ariarathes V a
derecha. Rev.: Atenea en pie a izquierda con Victoria y lanza, a
sus pies escudo. Very fine. Weight: 3,9 gr Diameter:17,2 mm

10

97 Greek Cappadocia, Galatians imitation of Demetrios | Soter
AR Hemirachm , ca 162-150 BC Cappadocia, Galatians imitation
of Demetrios | Soter AR Hemirachm (Silver) ca 162-150 BC Obv:
Diademed head of Demetrios to right. Rev: (barbarized
inscription) Cornucopia. HGC 9, 811. SC 1770-1775 Weight: 1 gr
Diameter:16,5 mm

10

98 Greek Kings of Cappadocia, Ariarathes IX Eusebes Philopator
AR Drachm. Mint A (Eusebia under Mt. Argaios), dated RY 3 =
98/7 BC. Diademed head to right / BAZINAEQXZ APIAPAGOV
EVZEBOVZ, Athena Nikephoros standing to left, with spear and
shield; monogram to inner left, Z to inner right; I (date) in
exergue. HGC 7, 844; Simonetta 15b (Ariarathes V). Very fine.
Weight: 4,1 gr Diameter:18,4 mm

10

99 KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator.
Circa 163-130 BC. AR Drachm . Mint A (Eusebeia-Mazaka).
Diademed head right / Athena Nikephoros standing left;
monograms to inner left and outer right, TA in exergue.
Simonetta 27 (Ariarathes IV); SNG Copenhagen Supp. 697; SNG
von Aulock 6269. Very fine. Weight: 4,2 gr Diameter:19,2 mm

10



100 KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator.
Circa 163-130 BC. AR Drachm . Mint A (Eusebeia-Mazaka).
Diademed head right / Athena Nikephoros standing left;
monograms to inner left and outer right, TA in exergue.
Simonetta 27 (Ariarathes 1V); SNG Copenhagen Supp. 697; SNG
von Aulock 6269. Very fine. Weight: 3,9 gr Diameter:18,4 mm

10

101 Greek KINGS OF SOPHENE. Mithradates I, 2nd half of 2nd
century BC. Chalkous (Bronze,), Arkathiokerta. Diademed head of
Mithradates | to left, wearing bashlyk. Rev. [MIOP (?)] Nike
advancing to right holding wreath with which she crowns king's
name. Apparently unknown with Nike to the right. Cf. Obolos 15,
2020, 466 for an example with victory to the left. Very fine.
Weight: 1,8 gr Diameter:10,3 mm

10

102 SASANIAN KINGS of PERSIA. Varhran Il. 276-293 AD. AR
Drachm . Conjoined busts of Varhran and consort, her crown
topped with a boar's head; the smaller bust of a prince with an
eagle crown, holding wreath before them / Fire altar flanked by
attendants; control marks in upper fields. Gobl X/3. Weight: 4,6 gr
Diameter:28,3 mm

10

103 GREEK COINS Kings of Paphlagonia. Pylaimenes |l
Euergetes, Circa 108-89 BC. Chalkous . Bull's head facing. Rev.
BAZIAEQZ // MYANAIMENOQOY / EYEPTETOY Winged kerykeion. SNG
BM 1555. SNG Greece, KIKPE, 733-734. SNG von Aulock 150. Very
fine. Weight: 4 gr Diameter:16,8 mm

10

104 GREEK COINS Kings of Paphlagonia. Pylaimenes |l
Euergetes, Circa 108-89 BC. Chalkous . Bull's head facing. Rev.
BAZIAEQZY // MYANAIMENOY / EYEPTETOY Winged kerykeion. SNG
BM 1555. SNG Greece, KIKPE, 733-734. SNG von Aulock 150. Very
fine. Weight: 4,1 gr Diameter:17,8 mm

10



105 Greek KINGS OF PAPHLAGONIA. Pylaimenes lI/lll Euergetes,
circa 133-103 BC. AE (Bronze). Bust of Pylaimenes, as Herakles,
to right, with lion skin draped around neck and holding club over
his left shoulder. Rev. BAZIAEQZX - MYAAIMENOQOY / EYEPTETOY Nike
standing left, holding wreath in her right hand and palm frond
over her left shoulder. HGC 7, 440. SNG BM Black Sea 1550. An
exceptional piece, very well struck and with bold bust of
Pylaimenes II/lll as Herakles. Weight: 5,8 gr Diameter:20,2 mm

10

106 GREEK COINS KINGS of BITHYNIA.Prusias 11.(182-149).Ae.
Obv : Wreathed head of Dionysos right. Rev : BAZIAEQZ
MPOYZIOY. The centaur Chiron standing right, playing lyre;
monogram below foreleg. SNG Copenhagen 635. Condition : Good
very fine. Weight: 6 gr Diameter:20,8 mm

10

107 Greek ISLANDS off CARICA. Rhodos. Rhodes. (Circa 180-84
BC). AE Bronze Obv: Radiate head of Helios right Rev: P-O, rose
with bud to right, all within incuse square. Weight: 1,3 gr
Diameter:12,6 mm

10

108 Greek Islands off Caria, Rhodos, Rhodes, AE (Bronze), ca
88-85 BC. Obv. Radiate head of Helios to right. Rev. P - O, rose
with bud to left, thunderbolt to right. Ref: Ashton, Coinage 130b;
SNG Keckman 731; SNG Fitzwilliam 4849. Weight: 16,8 gr
Diameter:27,2 mm

10

109 Greek Seleukid Kings of Syria, Antiochos Ill Antioch, 223-
187 BC. Laureate head of Apollo right. Rev: Apollo standing left,
holding arrow and resting on bow; BAZINAEQZ behind, [ANTIOXOY]
before. SNG Copenhagen 154-156; BMC 53. Very fine. Weight: 4,9
gr Diameter:16,9 mm

10



110 Greek Lydia. Sardeis circa 133 BC-AD 14. Bronze A
Laureate head of Apollo right / [X]JAPAIANQN; forepart of a lion to
right; to left, monogram. Good Very Fine Johnston, Greek 241.
SNG von Aulock 3128. Weight: 5,3 gr Diameter:17,5 mm

10

111 Kios (BC 350-300) Demetrios Laureate head of Apollo right,
KIA below / Prow of galley left, ornamented with star, (magistrate)
above and below. Nice VF, soft reverse strike. Good very fine.
Weight: 1,8 gr Diameter:13 mm

10

112 SELEUKID KINGDOM. Antiochos Il Theos (261-246 BC). Ae.
Sardes. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: BAZIAEQZ /
ANTIOXQY. Tripod. Controls: Monogram to outer left and right;
below, anchor left. Weight: 4,7 gr Diameter:16,7 mm

10

113 Greek Kings of Pergamon, Pergamon, Philetairos, AE,
(Bronze), 282-263 BC. Obv:Head of Athena to right, wearing
crested Attic helmet decorated with a griffin on the bowl Rev:
[PINEITAIP[OY], bow. Ref:SNG France 1682-7. Year: 282-263 BC
Weight: 1,9 gr Diameter:12,7 mm

10

114 Greek Lydia, Sardes,AE, (Bronze), 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ZAPAIA / NQN, Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. Weight: 4,6 gr
Diameter:15,1 mm

10

115 Greek Mysia, Gambrion, AE (Bronze), 4th century BC. Obv:
Laureate head of Apollo to right. Rev: Bull butting left, I (?) to
right. Ref: SNG Copenhagen 156, SNG Paris 896. Weight: 1 gr
Diameter:10 mm

10



116 Greek Aiolis. Aigai. Bronze. Approx. 4th-3rd century BC.
Obverse: Head of Apollo with laurel wreath right. Reverse: Head
of a goat right. SNG Copenhagen 5; SNG Ashmolean 1247. Very
fine. Weight: 1 gr Diameter:10,3 mm

10

117 Greek IONIA. Achaemenid Period. Autophradates, Satrap of
lonia and Lydia, 392-388 and 380-355 BC. Chalkous (Bronze).
Bearded head of Autophradates to right, wearing kyrbasia. Rev.
Monoskelis or tamgha. Winzer 11.7. Glossy dark green patina and
a clear and attractive portrait of the Satrap. Nearly very fine.
Weight: 1,4 gr Diameter:11,4 mm

10

118 MYSIA, Kisthene. Pharnabazos. Persian military commander,
413-374/3 BC. £ . Struck circa 399-390 BC. Head right, wearing
bashlik; [® behind?] / Forepart of winged bull right. Troxell,
Orontes 7 (citing 2); Winzer 9.1 or 9.2. Very rare. Troxell knew of
two specimens at the time of her study, which she assigned to
the slightly later satrap Orontes (other small bronze coins
specifically naming Orontes feature a similar reverse). A
specimen cited by Winzer (= Aufhauser 12, lot 90), however, has
a “®” behind the head on the obverse, leading naturally to an
attribution to Pharnabazos while satrap at Daskyleion. Weight:
0,7 gr Diameter:9,2 mm

10

119 Greek AIOLIS, Elaia (Circa 350-300 BC). AE Bronze
Helmeted head of Athena to left / Barley-grain, E-A across fields;
all within wreath. SNG Copenhagen 169; SNG von Aulock 1605.
Weight: 1,6 gr Diameter:10,1 mm

10

120 Greek Troas. Skepsis circa 400-300 BC. Bronze A& . Forepart
of Pegasus left / ZK[H?], fir tree. very fine SNG Minchen 329 var.;
SNG Copenhagen 477 var. Very fine Weight: 1,4 gr Diameter:10,4
mm

10



121 Greek Achaemenid Empire, Astyra, Tissaphernes,
AE,(Bronze), Satrap of Mysia, 400-395 BC. Obv: Helmeted head of
Athena right. Rev: TIZZA, Tissaphernes on horse rearing right.
Ref: Klein 255. Very fine Weight: 1 gr Diameter:10,5 mm

10

122 Greek Mysia, Gambrion, AE (Bronze), 4th century BC. Obv:
Laureate head of Apollo to right. Rev: Bull butting left, ' (?) to
right. Ref: SNG Copenhagen 156, SNG Paris 896. Year: 4th
century BC Weight: 1 gr Diameter:9,2 mm

10

123 Greek Sicily, Syracuse &£ . Time of the Third Democracy or
Agathokles, circa 336-317 or 310-305 BC. Head of Arethusa
facing three-quarters to left / Forepart of Pegasos to right;
[ZYPAKOZIQN] around. CNS 93; HGC 2, 1506. Weight: 0,7 gr
Diameter:8,8 mm

10

124 Greek Mysia, Gambrion AE (Bronze) ca 350-250 BC. Obv:
Laureate head of Apollo right within dotted circle Rev: 12-rayed
star, pellet in center; '-A-M between rays. Ref: Fritze, Mysien 144,
422; SNG France 926. Year: 350-250 BC Weight: 0,9 gr
Diameter:10,7 mm

10

125 Greek Phrygia, Laodicea ad Lycum. Time of Tiberius?. AE.
(Bronze) 14-37 AD. Obv: Wolf seated left with double axe within
wreath. Rev: [MTY® AAOAIKEQN], Aphrodite standing left, holding
dove; B in left field. Ref: RPC Online, 2904. Year: 14-37 AD
Weight: 2,7 gr Diameter:12,8 mm

10

126 Greek Phrygia, Laodicea ad Lycum. Time of Tiberius?. AE.
(Bronze) 14-37 AD. Obv: Wolf seated left with double axe within
wreath. Rev: [[TYO AAOAIKEQN], Aphrodite standing left, holding
dove; B in left field. Ref: RPC Online, 2904. Year: 14-37 AD
Weight: 3 gr Diameter:13,8 mm

10



127 Greek Coins PHRYGIA.Apamea.Circa 88-40 BC.AE
Bronze.Turreted head of Artemis right, bow and quiver over
shoulder / AMMAMEQN ATTAAQOY BIANOPOZ; Marsyas advancing
right, playing aulos; menander pattern below. HGC 7, 674.Good
fine. Weight: 3,7 gr Diameter:15,1 mm

10

128 Greek Mysia. Atarneos circa 300-200 BC. Bronze A
Laureate head of Apollo right / Forepart of horse right, coiled
serpent above left, monogram to right, ATAP below. Very fine
BMC Mysia pg. 14, 2-4 var. (monogram); SNG von Aulock 1067
var. (monogram). Weight: 1 gr Diameter:11,3 mm

10

129 Greek KINGS of THRACE, Macedonian. Lysimachos. 305-281
BC. £ Unit . Uncertain mint in Thrace (Lysimacheia?). Helmeted
head of Athena right / Lion leaping right; kerykeion, monogram,
and spearhead below. Muller 76; HGC 3, 1758. Dark green patina,
flaws in patina. Good VF. Attractive for type. Weight: 1,2 gr
Diameter:13 mm

10

130 Greek Caria, Mylasa, AE, (Bronze), 3rd-2nd centuries BC.
Obv: Horse walking right. Rev: M - Y, Decorated trident. Ref: SNG
von Aulock 2619; SNG Keckman 226. Year: 3rd-2nd centuries BC
Weight: 1,6 gr Diameter:12,4 mm

10

131 Greek Caria. Mygissos circa 400-300 BC. Bronze A
Laureate, and bearded head of Poseidon right / [MY], dolphin
right, trident below. Very fine SNG Kayhan 857 (Myous); SNG
Copenhagen 1022 (lonia). Weight: 1,2 gr Diameter:11,2 mm

10

132 Greek Unidentified Greek AE (Bronze) Lydia, Hyrcanis (?)
Obv: Zeus (?) head right Rev: ...PKAN... MOAOQOA... Trident, torch in
right field. Very fine. Weight: 4,5 gr Diameter:17 mm

10



133 Greek Coins , Bronze AE. Green patina , very fine. Weight:
2,8 gr Diameter:18,6 mm
10

134 Greek KINGS OF MACEDON. Demetrios | Poliorketes, 306-
283 BC. (Bronze), uncertain mint in Caria, c. 290-286. Laureate
head of Zeus to right. Rev. BAZIAEQX AHMHTPIOY Athena
Promachos standing right, hurling lance; to right, labrys. Newell
166 var. Weight: 3,8 gr Diameter:19,6 mm

10

135 Greek PHRYGIA. Amorion. 2nd-1st century BC. AE (Bronze) ,
Al.lau..., Pole... and Klear..., magistrates. Laureate head of Zeus
to right. Rev. A[.]-AY / [M]OAE / KAEAP / AMOPIA-NQN Eagle
standing right on thunderbolt, with kerykeion over his left
shoulder. BMC -, cf. 2 (without A[.]-AY). CNG E-Auction 259
(2011), 125. SNG Copenhagen -, cf. 113-116. Very Rare. Weight:
7 gr Diameter:18,3 mm

10

136 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy Il Philadelphos. 285-
246 BC. £ . Ptolemaic mint in Sicily. Struck circa 265 BC.
Laureate head of Zeus right / Eagle with wings spread standing
left on thunderbolt; Galatian shield to left; dotted border. Wolf &
Lorber, ‘Alexandrian’ style, P01-56; Svoronos 610. Very fine.
Weight: 23,4 gr Diameter:29,9 mm

10

137 Greek lonia, Kolophon, AE, (Bronze), Circa 330-285 BC.
Dionysodoros, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right.
Rev: AIONYZOAQPOZ / KO,Forepart of galopping horse right. Ref:
Milne, Colophon, 105. Year: Circa 330-285 BC Weight: 2 gr
Diameter:14,2 mm

10



138 Greek lonia, Ephesos, AE, (Bronze) , Circa 375-325 BC. Obv:
Female head left, wearing mural-crown. Rev: [E] - ®, Bee. Ref:
SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256. Year: Circa 375-325
BC Weight: 1,4 gr Diameter:10,4 mm

10

139 Greek CILICIA. Soloi (Circa 2nd-1st centuries BC). AE Bronze
Helmeted head of Athena right / ZOAEQN / E / ©. Owl standing
right, head facing. SNG BN 1207. Weight: 6,8 gr Diameter:20,3
mm

10

140 GREEK COINS. CILICIA. Tarsos. AE 21, 1st Century BC. Obv:
Turreted and draped bust of Tyche right. Rev: Sandan standing
right on horned and winged animal, within a pyramidal
monument surmounted by an eagle; two monograms to left.
Bronze. SNG BN.1327. SNG Levante 933-957. Very Fine. Weight:
7,2 gr Diameter:20,2 mm

10

141 Greek CILICIA. (Circa 2nd-1st centuries BC). AE Bronze ,
Very fine. Weight: 5,6 gr Diameter:20,6 mm
10

142 Greek Cilicia. Seleucia ad Calycadnum. AE. (Bronze.) 2nd
cent BC. Obv: Laureate head of Apollo right, hair in formal curls;
behind, EY. Rev: ZEAEYKEQN TQN MPOZ TQl KAAYKAANQI around,
Al above, HPA beneath forepart of horse right. Ref: Cf. SNG
Levante 692 (different obv. monogram). Year: 2nd Century BC.
Weight: 3,7 gr Diameter:18,5 mm

10

143 Greek PHRYGIA. Laodikeia. (Circa 133/88-67 BC). AE
Bronze. Diademed female head to right /AAOAIKEQN Filleted
double cornucopiae. BMC 32-38. SNG Copenhagen 498-500. Fine.
Weight: 5,7 gr Diameter:18,8 mm

10



144 Greek CILICIA. Korykos. Circa 1st century BC. Bronze ,
struck under the magistrate An[...] Turreted head of Tyche right,
AN behind her neck (magistrate’s name). Rev. KQPVKIQTQN
vertical to right, Al NI AN in three lines to left. Hermes nude
standing facing, head turned to left, wearing petasus, purse and
caduceus with drapery in the left hand and extending the right
arm to left. SNG France 1086-93; SNG Levante 791. Weight: 7,6
gr Diameter:21,2 mm

10

145 GREEK Cilicia, Hierapolis-Castabala. 2nd-1st century B.C. AE
. Veiled and urreted head of Tyche right; monogram behind /
IEPOMOAITQN TQN MPO%Z TQI MYPAMQI, goddess seated left on
throne, holding patera. Weight: 8 gr Diameter:21,3 mm

10

146 CILICIA Soloi Aegis with winged facing gorgoneion in
middle. Rev. Aphrodite riding galloping bull to r., right; owl on r.
and monogram on |.. BMC 21. SNG France 1195. SNG Levante
870. Weight: 10,1 gr Diameter:25,6 mm

10

147 Greek CILICIA. Olba. Autonomous issues, 1st century BC. AE
(Bronze), CY 7 of an uncertain era. Empty throne of Zeus Olbios
facing slightly to right; to left, EP. Rev. OABEQN Winged
thunderbolt; above, Z. RPC | 3723 note = Staffieri 1987, p. 233,
no. 1lbis for this denomination. Very fine. Weight: 9,1 gr
Diameter:25,9 mm

10

148 Greek Phrygia, Apamea AE (Bronze) ca 100-50 BC, Andron-,
and Alkios- magistrates. Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
AMAME / ANAPON / AAKIO..., Cult statue of Artemis facing. Ref:
SNG Cop. 177 Year: 100-50 BC Weight: 5,7 gr Diameter:20,2 mm
10



149 Greek Phrygia, Apamea AE (Bronze) ca 100-50 BC, Andron-,
and Alkios- magistrates. Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
AMNAME / ANAPON / AAKIO..., Cult statue of Artemis facing. Ref:
SNG Cop. 177 Year: 100-50 BC Weight: 7,1 gr Diameter:22,3 mm
10

150 Greek Coins PHRYGIA.Apamea.Ca 133-48 BC.AE
Bronze.Bust of Athena right, wearing high crested Corinthian
helmet and an aegis / ATAMEQN; eagle alighting on basis with
meander pattern, flanked by caps of the Dioskouroi, star above;
magistrates ANTIOQN and MENEKAEOZXZ. SNG Cop. 164; SNG v.
Aulock 3466;BMC 77; SNG Munich 110. Very fine. Weight: 7,5 gr
Diameter:22,4 mm

10

151 Greek Coins , Bronze AE , very fine. Weight: 6,3 gr
Diameter:19,2 mm
10

152 Greek Coins KINGS of ARMENIA.Tigranes 11.96-56 BC.Nisibis
Mint.AE Bronze.Diademed head of Tigranes Il to left, wearing
four-pointed tiara / BAZIAEQXZ METAAQY TIFPANOY ®IAEAAHNOZ,
Nike standing right, holding wreath in her left hand; inner left, M;
inner right.ACV 23; CAA 6; Kovacs 67.Fine. Weight: 4,8 gr
Diameter:18,9 mm

10

153 Greek Coins KINGS of ARMENIA.Tigranes 11.96-56 BC.Nisibis
Mint.AE Bronze.Diademed head of Tigranes Il to left, wearing
four-pointed tiara / BAZIAEQYX METAAQY TIFTPANOY ®IANEAAHNOZ,
Nike standing right, holding wreath in her left hand; inner left, M;
inner right. ACV 23; CAA 6; Kovacs 67.Fine. Weight: 5,6 gr
Diameter:16,5 mm

10



154 Greek THESSALY, Thessalian League. Circa 196-27 BC.
Dichalkon (Bronze), Ippaitas. ITIMNAI-TAXZ Helmeted head of Athena
right. Rev. ©EXZAAQ-N horse trotting right. BCD Thessaly 1l 840.
Rogers 44. SNG Copenhagen. Well struck and centered with an
attractive dark grey glossy patina. Very fine. Weight: 4,9 gr
Diameter:17,8 mm

10

155 GREEK COINS CIMMERIAN BOSPOROS. Pantikapaion. Ae
(Circa 150-120 BC). Obv: Wreathed head of satyr left. Rev: MNMANTI.
Cornucopia between piloi of the Dioskouroi. Very Fine , Rare.
Weight: 3,2 gr Diameter:17,7 mm

10

156 Greek Pontos. Amisos circa 95-90 BC. Bronze /£ . Laureate
head of Herakles right / Club and quiver crossed. very fine HGC 7,
257. Very fine. Weight: 1,2 gr Diameter:12,8 mm

10

157 Greek PONTOS. Chabacta. Time of Mithradates VI Eupator,
circa 100-85 BC. AE (Bronze). Head of Ares to right, wearing
crested Corinthian helmet. Rev. XABA-K[TQN] Sword in sheath; to
upper left, star-in-crescent; to lower left, monogram. HGC 7, 263.
SNG BM Black Sea 1250. SNG Stancomb 712. Rare. Good very
fine. Weight: 7,4 gr Diameter:20,1 mm

10

158 Greek Pontos. Amaseia circa 120-63 BC. Bronze &£ . Winged
head of Perseus right / AMAZ-XEIAZ; cornucopia between two pilei
of the Dioskouroi with stars on top. very fine Waddington, RG 33,
4; SNG BM Black Sea 1046-7. Very fine. Weight: 3,9 gr
Diameter:18 mm

10

159 Greek Pontos, Amisos, AE 21 (Bronze) Time of Mithradates
VI Eupator (ca 120-63 BC) Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
AMI-ZQY, tripod Ref: SNG Copenhagen 138 Year: 120-63 BC
Weight: 2,5 gr Diameter:13,6 mm

10



160 Greek Pontos, Amisos, AE 21 (Bronze) Time of Mithradates
VI Eupator (ca 120-63 BC) Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
AMI-ZQY, tripod Ref: SNG Copenhagen 138 Year: 120-63 BC
Weight: 7,7 gr Diameter:18,6 mm

10

161 Greek Pontos, Amisos, AE 21 (Bronze) Time of Mithradates
VI Eupator (ca 120-63 BC) Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
AMI-ZQY, tripod Ref: SNG Copenhagen 138 Year: 120-63 BC
Weight: 8,1 gr Diameter:18,9 mm

10

162 Greek Pontos. Uncertain mint. Time of Mithradates VI
Eupator circa 120-100 BC. Bronze &£ . Bashlyk left; countermark:
AINI and bow in circle / Star, bow to left. very fine SNG BM Black
Sea 977-9; HGC 7, 312. Very fine. Weight: 6 gr Diameter:16,5 mm

10

163 PONTUS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 100-
95 BC).Ae. Obv : Panther crouching right, head facing, holding
head of stag. Rev : AMIZOY. Thyrsos leaning against cista mystica
draped with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea
1211; HGC 7, 252. Condition : Good very fine. Rare. Weight: 4,2
gr Diameter:18,3 mm

10

164 Greek Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa
120-63 BC. Bronze A& Head of Dionysos right, wearing ivy wreath /
AMIZOY, Thyrsos leaning against cista mystica and draped with
panther skin. Extremely Fine HGC 7, 243. SNG BM Black Sea
1200. Weight: 8,4 gr Diameter:22,6 mm

10

165 Greek Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa
120-63 BC. Bronze /£ Head of Dionysos right, wearing ivy wreath /
AMIZOY, Thyrsos leaning against cista mystica and draped with
panther skin. Extremely Fine HGC 7, 243. SNG BM Black Sea
1200. Weight: 7,5 gr Diameter:20,8 mm

10



166 Greek BITHYNIA. Dia. Time of Mithradates VI Eupator, Circa
100-95 or 90-80 BC. (Bronze). Ivy wreathed head of Dionysos to
right. Rev. AIAY Cista mystica with filleted thyrsos behind; two
monograms to left, monogram to right. HGC 7, 452. SNG BM
Black Sea 1559. Very fine. Weight: 8,3 gr Diameter:20,6 mm

10

167 Greek Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa
120-63 BC. Bronze £ Head of Dionysos right, wearing ivy wreath /
AMIZOY, Thyrsos leaning against cista mystica and draped with
panther skin. Extremely Fine HGC 7, 243. SNG BM Black Sea
1200. Weight: 8,1 gr Diameter:23 mm

10

168 Greek Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa
120-63 BC. Bronze A& Head of Dionysos right, wearing ivy wreath /
AMIZOY, Thyrsos leaning against cista mystica and draped with
panther skin. Extremely Fine HGC 7, 243. SNG BM Black Sea
1200. Weight: 8,1 gr Diameter:22,1 mm

10

169 Greek PAPHLAGONIA. Sinope. Circa 85-65 BC. (Bronze).
Laureate head of Zeus to right. Rev. ZINQIMHZ Eagle standing left
on thunderbolt, head turned right; to left, monogram of AE.
SNGBM 1547-1549. Very fine. Weight: 8 gr Diameter:19,4 mm

10

170 Greek PAPHLAGONIA. Sinope. Circa 85-65 BC. (Bronze).
Laureate head of Zeus to right. Rev. ZINQIMHZ Eagle standing left
on thunderbolt, head turned right; to left, monogram of AE.
SNGBM 1547-1549. Very fine. Weight: 7,6 gr Diameter:19,1 mm
10

171 Greek Pontos, Amisos, AE, (Bronze),Circa 100-85 BC. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: AMIZOY, Eagle, with head right,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG BM
Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Year: Circa 100-85 BC Weight: 8,5
gr Diameter:18,8 mm

10



172 Greek BITHYNIA. Dia. Circa 85-65 BC. Tetrachalkon
(Bronze), struck under Mithradates VI Eupator. Laureate head of
Zeus to right. Rev. AIAY Eagle standing left on thunderbolt, head
right; monogram to left. SNG BM Black Sea 1562. SNG Cop. 404.
Good very fine. Weight: 8 gr Diameter:20,1 mm

10

173 Greek Pontos, Amisos, AE, (Bronze),Circa 100-85 BC. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: AMIZQY, Eagle, with head right,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG BM
Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Year: Circa 100-85 BC Weight: 8,4
gr Diameter:19,9 mm

10

174 Greek Pontos, Pharnakeia, AE (Bronze), time of Mithradates
VI Eupator (120-63 BC), ca. 100-65 BC. Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: ®APNAKEI[AZ], eagle standing to left on
thunderbolt, with his head turned back to right, monogram to left.
Ref: SNG London 1276, HGC 7, 297. Weight: 8,7 gr Diameter:21,7
mm

10

175 Greek Pontos, Amisos, AE, (Bronze),Circa 100-85 BC. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: AMIZQY, Eagle, with head right,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG BM
Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Year: Circa 100-85 BC Weight: 8
gr Diameter:20,1 mm

10

176 Greek Cimmerian Bosporos. Pantikapaion circa 90-85 BC.
Bronze &£ Bust of Mén right, wearing Phrygian cap ornamented
with a star and crescent / MANTIKA/ MAITQN, Dionysos standing
left, holding thyrsos and bunch of grapes; panther at feet. Very
fine HGC 7, 109; MacDonald 170. Weight: 19,1 gr Diameter:27,2
mm

10



177 Greek Pontos, Amisos AE (Bronze) Time of Mithradates VI
Eupator (Circa 100-95 or 80-70 BC) Obv: Head of Perseus right,
wearing Phrygian cap. Rev: AMIZOY, Pegasos grazing left; two
monograms below. Ref: SNG BM Black Sea 1215; HGC 7, 239.
Very fine. Weight: 11,2 gr Diameter:24,5 mm

10

178 Greek Pontos. Amisos circa 125-100 BC. Bronze &£ . Head
right, wearing bashlyk / Quiver and unstrung bow. very fine
Malloy 12; HGC 7, 236. Very fine. Weight: 21,1 gr Diameter:24,3
mm

10

179 GREEK COINS PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI
Eupator.(Circa 105-90 or 90-85 BC).Ae. Obv : Helmeted head of
Athena right. Rev : AMI - ZOY. Perseus standing left, holding
harpa and head of Medusa, whose decapitated body lies at his
feet; monogram to left and right. SNG BM 1176. Weight: 18,9 gr
Diameter:28,4 mm

10

180 Greek PAPHLAGONIA. Sinope. Circa 85-65 BC. AE (Bronze).
Laureate head of Zeus to right. Rev. ZINQIMHZ Eagle standing left
on thunderbolt, head to right. HGC 7, 415. SNG BM Black Sea
1526-7. Beautiful patina. Very fine. Weight: 19,7 gr Diameter:27
mm

10

181 GREEK Paphlagonia. Amastris circa 85-65 BC. Bronze £ .
Aegis with Gorgon's head at center / AMAZ-TPE, Nike advancing
right, holding palm. Weight: 7,5 gr Diameter:24,2 mm

10

182 GREEK Paphlagonia. Amastris circa 85-65 BC. Bronze A .
Aegis with Gorgon's head at center / AMAZ-TPE, Nike advancing
right, holding palm. Weight: 7,7 gr Diameter:23,7 mm

10



183 GREEK Paphlagonia. Amastris circa 85-65 BC. Bronze A .
Aegis with Gorgon's head at center / AMAZ-TPE, Nike advancing
right, holding palm. Weight: 7,4 gr Diameter:20 mm

10

184 GREEK Paphlagonia. Amastris circa 85-65 BC. Bronze £ .
Aegis with Gorgon's head at center / AMAZ-TPE, Nike advancing
right, holding palm. Weight: 8,3 gr Diameter:22,2 mm

10

185 Greek PONTOS. Chabacta. Circa 100-85 BC. (Bronze). Aegis
with facing gorgoneion. Rev. [CJABA-KTQ[N] Nike standing right,
holding in left hand palm branch over far shoulder; to right, star-
in-crescent and monogram. RG 3. SNG BM 1255. Very fine.
Weight: 8,1 gr Diameter:20,6 mm

10

186 Greek Pontos.. Time of Mithradates VI Eupator circa 105-85
BC. Bronze /. Fine Weight: 8,6 gr Diameter:21,3 mm
10

187 Greek Lycaonia, lkonion, AE (Bronze), 1st century BC. Obv:
Laureate head of Zeus to right. Rev: €IKONI - €Ew[N], Perseus
standing left, holding harpa in his right hand and head of Medusa
with his left. Ref: SNG Copenhagen 3, SNG Paris 2272-2276.
Weight: 3,6 gr Diameter:16,5 mm

10

188 Greek. Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue. Circa 47-46 BC. Tetrachalkon (Bronze). Laureate head of
Zeus right. Rev. ANTIOXEQN THZ / MHTPOMNOAEQN KAl - IEPAY KAI
AZYAQY / KAl AYTONOMOY, Zeus seated left on throne, holding
crowning Nike and sceptre; headdress of Isis to inner left; I (date)
in exergue; all within laurel wreath. RPC I, 4219. McAlee 47. DCA
392. HGC 9, 1367. Weight: 11 gr Diameter:25,1 mm

10



189 Central Europe. Proto-currency 300-200 BC. Ring money A
. Very fine. Weight: 16,7 gr Diameter:22 mm
10

190 Roman Republican Anonymous. 6th-4th centuries BC. &
Aes Formatum . lIrreqgular cast bronze in the shape of an
astragalos. ICC p. 76, 6. The game of knucklebones was played
with three or four small animal bones that have a distinctive
shape on each of their four sides. Special significance was
ascribed to the particular combination of sides showing with each
toss. One pursuit was associated with the goddess Aphrodite,
where the highest throw (four corresponding sides) was called
"Aphrodite." Archaeological evidence suggests that knucklebones
were often thrown by the devotees of the Cnidian Aphrodite to
determine if they would enjoy the goddess' favor. Weight: 49 gr
Diameter:29,5 mm

10

191 Roman Republican Anonymous. 6th-4th centuries BC. A&
Aes Formatum . Irreqgular cast bronze in the shape of an
astragalos. ICC p. 76, 6. The game of knucklebones was played
with three or four small animal bones that have a distinctive
shape on each of their four sides. Special significance was
ascribed to the particular combination of sides showing with each
toss. One pursuit was associated with the goddess Aphrodite,
where the highest throw (four corresponding sides) was called
"Aphrodite." Archaeological evidence suggests that knucklebones
were often thrown by the devotees of the Cnidian Aphrodite to
determine if they would enjoy the goddess' favor. Weight: 57,9 gr
Diameter:30,8 mm

10

192 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or LAZIUM.
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine. Weight:
1,7 gr Diameter:24,4 mm

10



193 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
1,4 gr Diameter:25,6 mm

194 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
4 gr Diameter:27,8 mm

195 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
1,7 gr Diameter:21,07 mm

196 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
3,6 gr Diameter:26,4 mm

197 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
2,1 gr Diameter:27,7 mm

198 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
2,8 gr Diameter:29,6 mm

199 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
3,5 gr Diameter:29,8 mm

200 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
1,6 gr Diameter:30,9 mm

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10



201 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
20,5 gr Diameter:38,4 mm

202 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
17,4 gr Diameter:42,7 mm

203 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
32,6 gr Diameter:47,6 mm

204 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
22,6 gr Diameter:48,1 mm

205 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
22,3 gr Diameter:51 mm

206 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
25,7 gr Diameter:46 mm

207 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
44,7 gr Diameter:49,2 mm

208 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine
59,9 gr Diameter:51,8 mm

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10

LAZIUM.
. Weight:

10



209 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or LAZIUM.
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine. Weight:
53,6 gr Diameter:58,1 mm

10

210 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or LAZIUM.
Semicircular element in the shape of a trident. Pb.Very fine.
Weight: 88,4 gr Diameter:40,8 mm

10

211 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or LAZIUM.
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine. Weight:

6,8 gr Diameter:28 mm
10

212 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or LAZIUM.
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine. Weight:
29,7 gr Diameter:52 mm

10

213 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or LAZIUM.
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine. Weight:
58,8 gr Diameter:58,8 mm

10

214 Aes Formatum. Siglos VI-IV BC CENTRAL ITALY or LAZIUM.
Semicircular element in the shape of a trident. Very fine. Weight:
89,5 gr Diameter:54,7 mm

10

215 Roman Republic, AR. Weight: 12,1 gr Diameter:23,1 mm
10



216 Roman Republic Hosidius. C. Hosidius C.f. Geta. Denarius.
68 BC. South of Italy. (Ffc-751). (Craw-407/2). (Cal-no cita). Anv.:
Diademed head of Diana draped right, (but bigger bust, with hair
and different adornment in the neck), bow and quiver at her
shoulder GETA before, Ill. VIR behind. Rev.: The wild boar of
Calydon right, pierced by spear and attacked by dog. C. HOSIDI.
C.F. in exergue. Weight: 3,1 gr Diameter:17 mm

10

217 Roman Republic Marc Antony (43-30 BC). AR denarius .
NGC AU 4/5 - 4/5. Legionary issue, mint moving with Antony in
Greece (Aegae or Patrae), ca. 32-31 BC. ANT-AVGe /
lll*VIR*R*P+C, war galley under oar right with triple ram prow and
scepter tied with fillet / LEG-IV, aquila between two signha.
Crawford 544/17. 108. Sydenham 1219. Antonia 108. Sear
Imperators 352. Weight: 3,6 gr Diameter:16,8 mm

10

218 Roman Republic Licinius. C. Licinius L.f. MADer. Denarius.
84 BC. Auxiliary mint of Rome. (Ffc-803). (Craw-354/1). (Cal-889).
Anv.: Diademed bust of Vejovis draped left turned from spectator,
hurling thunderbolt. Rev.: Minerva in quadriga right, C. LICINIVS.
L.F. / MACER in exergue. Weight: 3,8 gr Diameter:21,7 mm

10

219 Roman Republic, L. Julius Bursio (85 BC), AR Denarius,
Rome, laureate Vejovis right, trident and bucranium behind, rev.
Quadriga right, fields plain, L. IVLI BVRSIO in exergue (RSC Julia 5;
Sydenham 728; RRC 352/la), very fine. Weight: 3,6 gr
Diameter:20,7 mm

10



220 Roman Republic C. Fundanius AR Quinarius (Silver) Rome,
101 BC. Obv: Laureate head of Jupiter right, T above ¢ behind
Rev: Victory standing right, holding palm branch and crowning
trophy with wreath, beside which stands carnyx and kneeling
captive; [C*FVNDA] upwards to right; Q in exergue. Ref: Crawford
326/2; RSC Fundania 2; King 31. Year: 101 BC Weight: 1,8 gr
Diameter:14,4 mm

10

221 ROMAN REPUBLIC L. Rubrius Dossenus . Quinarius 87, .
DOS - SEN Laureate head of Neptune r.; behind, trident. Rev. L.
RVBRI Victory advancing r., holding wreath and palm branch;
before her, garlanded altar with serpent coiled around top.
Babelon Rubria 4. Sydenham 708. King 48. RBW 1325. Crawford
348/4. Weight: 1,6 gr Diameter:14,2 mm

10

222 Roman Provincial LYCAONIA. Iconium (as Claudlkonion).
Claudius (AD 41-54). Marcus Annius Afrinus, legatus Augusti pro
praetore. AE Bronze Obv: KAAYAIOC KAICAP CEBACTOC. Laureate
head of Claudius right. Rev: CEBACTH ENl AO®PEINOY
KAAYAEIKONIEQN. Draped bust of Agrippina Il right. RPC | 3542
Weight: 5,7 gr Diameter:21,7 mm

10

223 ROMAN PROVINCIAL COINS SYRIA. Seleucis and Pieria.
Antioch. Augustus. (27 BC-14).Ae. Obv : KAIZAPI ZEBAZITQ
APXIEPEI. Laureate head right. Rev : APXIEPATIKON ANTIOXEIZ ZK
in wreath of archiereus. RPC online 4251; BMC 135-136; McAlee
202. Condition : Good very fine Weight: 14,3 gr Diameter:27,5
mm

10



224 Roman Provincial GALATIA. Koinon of Galatia. Tiberius , 14-
37. Hemiassarion , CY 50 = 25 or 28-30 AD. TIBEPIOZ KAIZAP
2EBAXTOZX Laureate head of Tiberius to right. Rev. MHTHP ©EwWN
[ETEI] N Turreted and draped bust of Cybele with long hair to left.
RPC | 3554. Patina stripped , otherwise, very fine. This coin was
likely struck at Pessisus, where the legend MHTHP ©EwN (‘'mother
of the gods') occurs on issues of the 1st century BC. Weight: 7,4
gr Diameter:21,1 mm

10

225 Roman Provincial CILICIA. Anazarbus. Germanicus, died 19.
Tetrassarion , CY 67 = 48/49. TEPMANIKOC KAICAP Bare head of
Germanicus to right. Rev. KAICAPEWN TWN IMPOX TQ ANAZAPBW
/ ETOYC Z= Laureate head of Zeus before the Akropolis of
Anazarbos. RPC | 4060. SNG Levante 1366. SNG Paris -. Rare.
Weight: 15 gr Diameter:29,2 mm

10

226 Roman Provincial Lydia, Sardis. Claudius. AE. (Bronze) 41-
54 AD. Obv: Bare head of Claudius (?) r. Rev: ZAPAIANQN.
Bearded head of Heracles, I. Ref: RPC Online, 2996. Year: 41-54
AD. Very fine. Weight: 3,2 gr Diameter:16,5 mm

10

227 Roman Provincial , LYDIA. Hierocaesaraea. Agrippina
(Augusta, 50-59). Ae. Obv: ATPITINIINAN ©€AN CEBACTHN. Draped
bust right. Rev: IEPOKAICAPEQN €Tl KAMITQNOC. Artemis Persica
standing facing, drawing bow from quiver; to left stag standing
facing, head left. RPC |1 2387; BMC 22. Rare Condition: Good very
fine. Weight: 5,6 gr Diameter:20,7 mm

10

228 CAPPADOCIA, Caesaraea-Eusebia. Nero, 54-68.
Hemidrachm (Silver), c. 56-58. NERO CLAVD DIVI CLAVD F
CAESAR AVG GERMANI Laureate head of Nero to right. Rev.
Victory standing right, her right foot on a globe, inscribing shield
propped on her right knee. Cohen 351. RIC | 618. RPC 3646.
Sydenham 83. Very fine. Weight: 1,4 gr Diameter:14,8 mm

10



229 Roman Provincial Phrygia, Prymnessus. Nero. AE. (Bronze)
63-68 AD. Obv: Head of Nero, laureate, r. Rev: Dikaiosyne
standing, |., with scales and two ears of corn. Ref: RPC Online,
3207. Year: 63-68 AD Weight: 5,5 gr Diameter:21,1 mm

10

230 Nero AR Hemidrachm of Caesareia, Cappadocia.Nero AR
Hemidrachm of Caesareia, Cappadocia. AD 54-68. Laureate head
right / Nike seated left on globe, holding wreath. Sydenham,
Caesarea 82; RPC | 3645; RIC | 617.Fine. Weight: 1,7 gr
Diameter:15 mm

10

231 Roman Provincial Nero, 54-68. Hemidrachm (Silver),
Caesarea, Cappadocia, 58-60. NERO CLAVD DIVI [CLAVD F
CAESAR AV]G GERMANI Laureate head of Nero to right. Rev.
ARMENIAC Victory advancing right, holding wreath in right hand
and palm in left. RIC 616. RPC | 3646. Sydenham 81. Fine.
Weight: 1,5 gr Diameter:14,3 mm

10

232 CAPPADOCIA, Caesaraea-Eusebia. Vespasian, 69-79.
Hemidrachm (Silver). AYTOKP KAICAP OYECIACIANOC CEBA
Laureate head of Vespasian to right. Rev. Nike advancing right,
holding wreath in her right hand and palm frond in her left.
Metcalf 17. RPC 1659. Sydenham, Caesarea 94. Very fine.
Weight: 1,7 gr Diameter:16 mm

10

233 Roman Provincial PHRYGIA. Amorium. Vespasian, 69-79.
(Bronze), L. Antonius Longeinos. OYEZMAZIANON KAIZAPA
AMOPIANOI Laureate head of Vespasian to right, tip of neck
truncation on globe. Rev. EMI A ANTQNIOY AONIEINOY Eagle
standing to left on a scepter or a curious thunderbolt. RPC I
1424. Only three examples recorded in RPC. With a good, early
portrait of Vespasian and a brown patina. Some pitting, especially
on the reverse, and with both sides slightly off center, otherwise,
nearly extremely fine. Weight: 6,7 gr Diameter:19,9 mm

10



234 Roman Provincial , Nero, 54-68. Bronze AE , fine. Weight:
6,6 gr Diameter:22 mm
10

235 Hadrian. Cuadrante. 125-128 d.C. Rome. (Ric-977). Anv.:
HADRIANVS AVGVSTVS P P, laureate head right. Rev.: COS (lll),
three standards, S-C across fields. Very fine Weight: 3,4 gr
Diameter:17,4 mm

10

236 Roman Provincial LYCAONIA. Iconium. Hadrian (117-138).
Ae. Very fine. Weight: 5,2 gr Diameter:21,1 mm
10

237 Roman Provincial lonia, Smyrna AE (Bronze) Domitian for
Julia Titi (Augusta) Magistrate: Lucius Mestrius Florus (proconsul),
Issue: c. AD 87/8 Obv: IOYAIA CEBACTH; draped bust of Julia, right
Rev: EMNI ®AQPOY ANOGY ZMYPNAIQN; Cybele seated, left, holding
patera and resting arm on tympanum; at feet, lion Ref: RPC Il Ne:
1021 Weight: 5,3 gr Diameter:21,3 mm

10

238 Karia, Aphrodisias £24. Gordeianeian and Attalian Games
commemorative, mid 3rd century AD. EAEYOEPOC AHMOC,
youthful, draped bust of Demos right / A®POAEICIEQN around
agonistic table supporting prize-crown inscribed TOPAI/AN HA,
beneath ATT/AAH/A. MacDonald 196 (0240/R443); BMC 78. Very
Fine. Rare Weight: 6,4 gr Diameter:22,7 mm

10



239 Roman Provincial LYDIA. Apollonis. Pseudo-autonomous
issue, 1st century. Hemiassarion (Bronze). ®EQN CYNKAHTON
Draped bust of the Senate to right; c¢/m: bee within circular
indent. Rev. AMOAAQ-NIAEQN Dionysos standing to left, holding
kantharos in his right hand and thyrsos with his left. GRPC Lydia,
23. RPC Il 954. SNG Munich 36. For countermark: Howgego 364.
Weight: 4,2 gr Diameter:18,8 mm

10

240 CAPPADOCIA, Caesarea. Hadrian. 117-138 AD. AR
Hemidrachm . Year 4 (120/121 AD). Laureate, draped and
cuirassed bust right / Victory advancing right. Metcalf 86b;
Sydenham 256. Weight: 1,6 gr Diameter:14,5 mm

10

241 PHRYGIA HIERAPOLIS Small bronze, 2nd / 3rd century Drap.
Bust of Apollo Lairbenos with Strkr. n.r. Rev. IIRAPO-LIITWN
Winged Nemesis in a long chiton standing frontally, head to the
left, holding the bridle in her lowered left hand, lifting the hem of
the garment at the neck with her right hand. SNG from Aulock
3625 (stgl.). SNG Cop. 421. Weber, Hierapolis 141, 1. Weight: 3,9
gr Diameter:16,6 mm

10

242 Roman Provincial Phrygia, Hierapolis AE (Bronze) Pseudo-
autonomous issue. 2nd-early 3rd century AD. Obv: Draped bust of
Serapis right, wearing calathus Rev: IEPAMOAEITQN, Isis standing
left, holding sistrum and situla. Ref: BMC 29-31; SNG Copenhagen
426-7. Weight: 6,2 gr Diameter:20,4 mm

10

243 LYDIA, Bagis. Autonomous. Circa 2nd-3rd centuries AD. £ .
Laureate hea of Demos right, slight drapery on far shoulder /
River-god reclining left, holding long reed. BMC Lydia -; SNG
Copenhagen -; SNG von Aulock -; Weber -; McClean -; Lindgren -.
Very fine. Weight: 5,3 gr Diameter:20,3 mm

10



244 Roman Provincial , Autonomous , Circa 2nd-3rd centuries
AD. £ . Fine. Weight: 3,6 gr Diameter:14,3 mm
10

245 Roman Provincial coins Phrygia, Cotiaeum AE (Bronze)
Vespasian (69-79) Magistrate: Tiberius Claudius Papylos Obv:
KOTIAEIZ ZYNKAHTON; draped bust of Senate, r. Rev: ENI K
MAMYAQY; Cybele seated, I., with lion Ref: RPC Il Ne: 1409, Forni,
Senato p. 147, no. 459 Weight: 3,5 gr Diameter:18,2 mm

10

246 Roman Provincial Coins PHRYGIA. Amorium. Pseudo-
autonomous. Time of Geta.().Ae. Obv : ©EA PQMH. Helmeted
head of Roma right. Rev : ENI TAIOY APX AMOPIANQN. Clasped
hands. Aulock Phrygien 3395; SNG Copenhagenll18. Condition :
Good very fine. Weight: 5,6 gr Diameter:23,4 mm

10

247 ROMAN PROVINCIAL PHRYGIA, Synnada AE . Pseudo
autonomous Obv: CYNNAAEQN - bare head of Heracles, right.
Rev: CYNNAAEQN - Tyche standing 1., holding rudder and
cornucopia Weight: 2,4 gr Diameter:15 mm

10

248 Roman Provincial PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous.
Time of Claudius ? (41-54). Ae Draped bust of Apollo (or
Dionysos/Agrippina 11?) right Rev: Hexastyle temple. RPC | 2973;
BMC 11. Weight: 9,9 gr Diameter:25,3 mm

10



249 Roman Provincial CILICIA. Mopsouestia-Mopsos (as
Caesarea). Claudius. A.D. 41-54. £. Dated year 3 (struck A.D. 45-
51). His laureate head right; KAAYAIOC KAICAP / Turreted, veiled,
and draped bust of Tyche right; I' (date) to left; €TOYC
KAICAPEQN. B. Tahberer, "A Series of Coins from an Uncertain
Caesarea," in NC 175 (2015), type 1, pp. 47-55 (for attribution to
Mopsouestia-Mopsos). RPC | 4084 (as Uncertain Caesarea).
Extremely Fine; dark green patina with slight earthen highlights;
exceptionally well centered and deeply struck (NGC graded Ch XF
Strike 5/5 Surface 4/5). Fine style. Choice and Rare. Weight: 5 gr
Diameter:19,4 mm

10

250 Roman Provincial LYCAONIA. Savatra. Antoninus Pius, 138-
161. Assarion (Bronze). AYT KAI AAP ANTQNINOC Laureate,
draped and cuirassed bust of Antoninus Pius to right. Rev.
CAOYATPEQN Athena standing, facing, head turned to left,
dropping incense on a thymiaterion with her right hand and,
resting her left, holding a spear, on a shield, leaning against her
left leg. BMC 1. RPC online 7256. SNG von Aulock 8652. Von
Aulock, Lykaoniens, 184-188 (same dies). Rare type. Good very
fine. Weight: 5,8 gr Diameter:21,5 mm

10

251 Roman Provincial Coins CAPPADOCIA.Caesaraea-
Eusebia.Antoninus Pius.138-161 AD.AR Didrachm.AYTOK
ANT[ONEINOC CEBACTOC, laureate head of Antoninus Pius, right /
YMATOC A NAT NATPIAOC, club.RPC IV.3 online 6938 (temporary);
Metcalf 127A-B; SNG Copenhagen 236; SNG Aulock 6427,
Mabbott 2314. Very fine. Weight: 6,5 gr Diameter:20,2 mm

10

252 PISIDIA, Comama. Antoninus Pius. AD 138-161. A&. Laureate
head right / Founder plowing left, goading yoked oxen. SNG
France -; BMC -; Von Aulock, Pisidiens Il -; von Aulock, “Die
romische Kolonie Komama in Pisidien”, JNG XX (1970), - (but
same obverse die as 7). Very fine. Weight: 12 gr Diameter:26,3
mm

10



253 Roman Provincial Pisidia, Antiocheia AE . Septimius Severus
(193-211) Obv: IMP CAES L - SEPT S[EV AVC], laureate head of
Septimius Severus to right. Rev: ANTIOCH - [COLOINIAE, Men
standing right, with foot on bucranium, holding sceptre and
crowning Nike, cock to left. Ref: Krzyzanowska, I1.2. Weight: 5,9
gr Diameter:21,1 mm

10

254 Roman Provincial Cappadocia, Caesarea. Lucius Verus. AR,
Didrachm. (Silver) 161-169 AD. Obv: AYTOKP OYHPOC CEBACTOC.
Bare head of Lucius Verus, r. Rev: YIIATOC B. Mount Argaeus with
trees; above, star. Ref: RPC Online, 7033. Year: 161-169 AD
Weight: 6,5 gr Diameter:21,4 mm

10

255 Roman Provincial Cappadocia, Caesarea-Eusebia, AE
Dissarion . Septimius Severus (193-211) Obv: AY A Ce€l
CEOYHPOC Laureate head of Septimius Severus to right Rev:
MHTPO KAICAPIAC Four grain ears on altar inscribed €T I Ref:
BMC 236 var. Very fine. Weight: 10,7 gr Diameter:25,3 mm

10

256 Roman Provincial Septimius Severus. Drachm; Septimius
Severus; 193-211 AD, Caesarea, Cappadocia, Year 14=206 AD,
Drachm. Obv: AY KAI ? CE? - CEOYHPOC Head laureate r. Rx:
MHTPO - KAICAPI around, ET 1? in exergue, Mount Argaeus with
star above summit. Ex CNG 43, 24 September 1997, part lot 1036
. Very fine. Weight: 2,8 gr Diameter:17,8 mm

10

257 Roman Provincial Pisidia, Antiochia. Geta. As Caesar, A.D.
198-209. AE 17 . Struck ca. A.D. 202. P SEPT GETA C, bare-
headed, draped and cuirassed bust of Geta right / ANTIOCH
COLO, she-wolf standing right, suckling the twins Romulus and
Remus. Krzyzanowska XV/-; SNG France 11685 var. Weight: 3,1
gr Diameter:16,6 mm

10



258 Roman Provincial Cappadocia , Kaisareia, Caracalla,
198-217, Bronze, 204/205, Vs.: Kopf mit Lorbeerkranz nach
rechts, Rs.: vier Ahren auf Altar, SNG v. Aulock. Fine. Weight: 11,5
gr Diameter:27,3 mm

10

259 Caracalla £ Attuda, Caria. AD 198-211. AVT+*KAI M AV
ANTQNIN, bare-headed, draped and cuirassed bust right /
Emperor riding right, brandishing spear; two captives below. SNG
von Aulock 2505.Very fine. Weight: 22,3 gr Diameter:34,6 mm

10

260 CAPPADOCIA, Caesaraea-Eusebia. Geta, as Caesar, 198-
209. Drachm (Silver), year 16 = 207-208. CEMNTI F'ETAC KAl
Bareheaded, draped and cuirassed bust of Geta to right. Rev.
MHTPO KAICAPINEO / €T I¢ Mount Argaeus surmounted by star.
Very fine. Weight: 3,1 gr Diameter:20,3 mm

10

261 Roman Provincial Coins Cappadocia. Caesarea. Caracalla
AD 211-217. Bronze &£ [AY K M AYPH]AI ANTWNI, laureate head
right / MHTPOIN KAICAPI, Mount Argaeus on altar inscribed ET IB
(year 12). Weight: 10 gr Diameter:25 mm

10

262 Caracalla AR Tetradrachm of Syria, Antioch. Caracalla AR
Tetradrachm of Syria, Antioch. AD 215-7. AYT K M A ANTQNINOC
CEB, laureate bust right / AHMAPX EX YMNATO A, eagle standing
facing, head right, standing on leg and thigh of sacrificial animal,
@@ OE® across fields. Prieur 224. Good Extremely Fine. Weight:
15,3 gr Diameter:26 mm

10

263 Macrinus (217-218). Mesopotamia, Carrhae. AR
Tetradrachm . Radial head r. R/ Eagle standing, facing, head and
tail r., wings outstretched, holding wreath in beak; star at upper
left, crescent between legs. See Prieur 833. Fine. Weight: 12,9 gr
Diameter:23,2 mm

10



264 Roman Provincial CAPPADOCIA. Caesaraea-Eusebia.
Diadumenian, as Caesar, 217-218. (Bronze), year 2 (B) of
Macrinus = 218. M OINEA AIAAQOY Draped and cuirassed bust of
Diadumenian to right. Rev. MHTP KAICA / ET B Mt. Argaeus within
distyle temple. Henseler 675b var (reverse legend). With an
unusually well made, for the denomination, portrait of the young
caesar. Very fine. Weight: 4,6 gr Diameter:20 mm

10

265 Roman Provincial Cappadocia, Caesarea AE (Bronze)
Severus Alexander (222-238) Issue: ET ' = 3 (223/4) Obverse: AY
K CEOYH AAEZAN; laureate and draped bust of Severus
Alexander, r., seen from rear Reverse: MHTPOIl KAICAP €T T;
Mount Argaeus; on summit, radiate figure standing facing,
holding long sceptre Ref: RPC VI Ne: 6755 (temporary), SM 541a.
Very fine. Weight: 10,9 gr Diameter:26,5 mm

10

266 Roman Provincial Pisidia, Antioch AE (Bronze) Severus
Alexander (222-235) Obv: IMP CAES SEVER ALEXANDER; radiate
head of Severus Alexander, r. Rev: COL CAES ANTIOCH SR; she-
wolf, r., looking back and feeding twins; behind, tree Ref: RPC VI
Ne: 6581 (temporary) var. Weight: 5,4 gr Diameter:23 mm

10

267 Roman Provincial Pisidia, Antioch. Philip |, 244-249 AD. AE .
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS A, Radiate, draped, and cuirassed bust
right Rev: ANTIOCHI COL - SR, Vexilium and two legionary
standards. Ref: SNG BN 1259; Krzyzanowska IX/18. Very fine.
Weight: 10,9 gr Diameter:27,1 mm

10

268 Roman Provincial CAPPADOCIA. Caesarea. Severus
Alexander.222-235 AD.AE Bronze.AY K M AY CEOYH AAEZAN,
laureate head of Severus Alexander, right / MHTPO KAICAP €T A,
temple with two columns, enclosing agalma of Mount
Argaeus.Henseler 1135A; RPC VI, 10958 (temporary).Fine.
Weight: 4,1 gr Diameter:16,4 mm

10



269 Roman Provincial Cappadocia, Caesarea. Gordian Ill. AE.
(Bronze.) 241 AD. Obv: AY K M ANT N OPAIANOC. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian Ill, r. Rev: MHTPOMNOAEWC
KAICAPIAC ENTIXION B NE / €T A. Inscription in five lines within
wreath; view of Mount Argaeus in centre of first line of inscription.
Ref: RPC Online, 3335. Year: 241 AD Weight: 10,1 gr Diameter:25
mm

10

270 ROMAN PROVINCIAL Pontos. Neocaesarea. Gordian Il AD
238-244. Bronze &£ . Obverse: AY K M ANT N'OPAIANOC; laureate,
draped and cuirassed bust of Gordian lll, r., seen from rear /
Reverse: KOIN TIONT MH NEOKAI, €T POH; agonistic crown
containing two palms. Very fine. Weight: 17,3 gr Diameter:30 mm

10

271 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Gordian Ill. AD 238-244.
/. Dated RY 7 (AD 243/244). Laureate, draped, and cuirassed
bust right / Six grain ears. R. Bland, “The Bronze Coinage of
Gordian Ill from Caesarea in Cappadocia,” Studies in Ancient
Coinage from Turkey , p. 86, 193, dies VI/AXIX; Sydenham,
Caesarea 616. Very fine. Weight: 5,6 gr Diameter:22,6 mm

10

272 Roman Provincial Pisidia. Antioch. Volusian AD 251-253.
Bronze /&£ , very fine. Weight: 7,1 gr Diameter:24,4 mm
10

273 Roman Provincial LYCAONIA. Iconium. Gallienus, 253-268.
(Bronze). IM LI P LIC GALLIENVS P F A Radiate, draped and
cuirassed bust of Gallienus to right. Rev. ICONI-EN COLO / S-R
Herakles standing facing, head left, resting right hand on
grounded club and holding lion's skin. SNG BN 2302-3. SNG
Copenhagen 8. SNG von Aulock 5395. Von Aulock, Lykaoniens
405. Good very fine. Weight: 4,7 gr Diameter:23,8 mm

10



274 Roman Provincial PONTOS. Heracleopolis (as Sebastopolis).
Gallienus (AD 253-268) AE Bronze Obv: AYT KAl MO AIK
FAANAIHNOC. Laureate, draped and cuirassed bust of Gallienus,
right, seen from rear Rev: CEBACTOMNO HPAKAEO, ET C=C.
Heracles standing right, wrestling the Nemean lion RPC X, —
(unassigned; ID 63697). Fine. Weight: 11,4 gr Diameter:26,9 mm

10

275 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YIMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 14,2 gr Diameter:27,9 mm

10

276 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 14,5 gr Diameter:26,3 mm

10

277 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YIMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 13,5 gr Diameter:26,4 mm

10



278 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 12,7 gr Diameter:25,8 mm

10

279 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YIMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 13,6 gr Diameter:26,2 mm

10

280 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 14,3 gr Diameter:25 mm

10

281 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YIMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 12,9 gr Diameter:25,3 mm

10



282 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 12,5 gr Diameter:26,3 mm

10

283 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 13,3 gr Diameter:25,2 mm

10

284 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 12,3 gr Diameter:26,3 mm

10

285 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 14 gr Diameter:27,9 mm

10



286 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 14,2 gr Diameter:27,1 mm

10

287 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YIMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 11,9 gr Diameter:26,6 mm

10

288 Caracalla AR Tetradrachm of Syria, Antioch. Caracalla AR
Tetradrachm of Syria, Antioch. AD 215-7. AYT KM A ANTQNINOC
CEB, laureate bust right / AHMAPX EX YMNATO A, eagle standing
facing, head right, standing on leg and thigh of sacrificial animal,
0.@® @OL® across fields. Prieur 224. Fine. Weight: 13,4 gr
Diameter:26,1 mm

10

289 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 12,7 gr Diameter:24,6 mm

10



290 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 10,3 gr Diameter:26,5 mm

10

291 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT KM A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YIMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 13,4 gr Diameter:27 mnm

10

292 Roman Provincial Elagabalus. Seleucis and Pieria.
Tetradrachm. 219 d.C. Antioch. (Prieur-270). Anv.: AVT K M A ...
ANTHNEINO-C CEB Laureate bust to right, with slight drapery over
his far shoulder. Rev.: AHMAPX E= YMNATOC TO B Eagle standing
facing with spread wings, his head turned to left, holding a
wreath in his beak; on either side of eagle's neck, A E; between
legs, star. Very fine. Weight: 12,9 gr Diameter:26,7 mm

10

293 Roman Imperial Augustus 27 BC-AD 14. Lugdunum (Lyon)
Denarius AR [AVGVSTVS] DIVI F, laureate head right / IMP XIlI, bull
butting right. Very Fine RIC | 187a; RSC 155. Very fine. Weight:
3,5 gr Diameter:19,1 mm

10



294 Roman Imperial Augustus 27 BC-AD 14. Lugdunum (Lyon)
Denarius AR CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE, laureate
head right / AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT //C L CAESARES,
Caius and Lucius standing facing, two shields and two sceptres
between them; simpulum and lituus above. Very Fine RIC | 207;
BNC | 1144; BMC 519; Cohen 43. Weight: 3,6 gr Diameter:18,3
mm

10

295 Roman Imperial Tiberius. Denarius. 14-37 AD. Lugdunum.
(Ric-30). (Bmcre-48). (Rsc-16a). Anv.: TI CAESAR DIVl AVG F
AVGVSTVS. Laureate head of Tiberius right. Rev.: PONTIF MAXIM.
Livia (as Pax), holding scepter and olive branch, seated right on
chair, feet on footstool; ornate chair legs, single line below.
Weight: 3,6 gr Diameter:18,7 mm

10

296 Roman Empire, Vespasian 69-79, Denarius: Obv: Laureate
head of Vespasian right "IMP C[AESAR VES]PASIANVS AVG" Rev:
Vespasian seated right holding a branch and scepter "[PONT]
MAX TRP COS V. RSC 364. Fine. Weight: 2,9 gr Diameter:18,3 mm

10

297 Titus AR Denarius, RIC Il 124 Titus (79-81 AD). AR Denarius
, Roma (Rome), 80 AD. Obv. IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M,
laureate head right. Rev. TR P IX IMP XV COS Il P P, draped
throne. RIC II, 124. Weight: 3,1 gr Diameter:18,6 mm

10

298 Domitian AD 81-96. Rome Denar AR CAESAR DIVI F
DOMITIANVS COS VII, laureate head right / PRINCEPS IVVENTVTIS,
Altar, lighted and garlanded. Very fine RIC (Titus) 266. Weight:
3,3 gr Diameter:18,1 mm

10



299 Roman Imperial Titus, as Caesar AD 76-78. Rome Denarius
AR IMP TITVS CAES VESPASIIAN] AVG P M, laureate head left / TR
P VI IMP Xl COS VII P P, quadriga left with garlanded tall round
car, from which flower protrudes. Very fine . RIC 26. Weight: 3,1
gr Diameter:18,5 mm

10

300 Roman Imperial Domitian. Denarius. 82 AD. Rome. (Ric-96).
(Bmcre-29). Anv.: IMP CAES DOMITIANVS AVG P M. Laureate head
to right. Rev.: TR POT COS VIl P P. Dolphin coiled around anchor.
Ag. 3,31 g. Ex H.D. Rauch 92. Fine. Weight: 2,8 gr Diameter:17,8
mm

10

301 Domitian AD 81-96. Rome Denar AR IMP CAES DOMIT AVG
GERM P M TR P Xlll Laureate head of Domitian to right. Rev. IMP
XXl COS XVI CENS P P P Minerva standing left, holding
thunderbolt in her right hand and spear with her left; shield at her
side. RIC 763. Weight: 3,2 gr Diameter:18,4 mm

10

302 Domitian AD 81-96. Rome Denar AR IMP CAES DOMIT AVG
GERM P M TR P VII, laureate head of Domitian to right / IMP XIlII
COS Xl CENS P P, Minerva standing left on capital of rostral
column, hurling spear with her right hand and holding shield in
her left; at her feet to right, owl facing. RIC 576; BMC 117; BN
115. Weight: 3,4 gr Diameter:19 mm

10

303 Roman Imperial Trajan (AD 98-117). AR denarius . NGC AU
5/5 - 3/5. Rome, ca. AD 103-111. IMP TRAIANO AVG GER DAC P M
TR P, laureate bust of Trajan right, with slight drapery visible on
far shoulder / COS V P P SPQR OPTIMO PRINC, Victory standing
facing, head left, wreath in outstretched right hand, palm cradled
in left arm. RIC 1l 128. Weight: 3 gr Diameter:19 mm

10



304 Roman Imperial Trajan, 98-117 AD. Denarius 116-117 AD.
Rome. Obv.: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC,
draped bust with laurel wreath facing right. Rev.: PARTHICO P M
TRPCOSVIPPSPQR/FORT RED, Fortuna capite velato seated
with rudder and cornucopia facing left. Weight: 3,2 gr
Diameter:18,8 mm

10

305 Roman Imperial Trajan, 98-117 AD. Denarius 116-117 AD.
Rome. Very fine. Weight: 3,2 gr Diameter:18,2 mm
10

306 Roman Imperial Trajan. Denarius. 116-117 AD. Rome. (Ric-Il
361). (Woytek-580v). (Bmcre-640). Anv.: IMP CAES NER TRAIAN
OPTIM AVG GERM DAC, laureate and draped bust to right. Rev.:
PARTHICO P M TR P COS VI P P S P Q R, Providentia standing to
left, pointing at large globe at feet on left and holding vertical
sceptre, elbow resting on column; PRO-VID across fields. Weight:
3,4 gr Diameter:19,3 mm

10

307 Roman Imperial Trajan 98-117AD AE Dupondius . Rome
struck 114-116AD. Radiate & draped bust right, rev Felicitas
standing left holding caduceus & cornucopiae. aVF, green-brown
patina. RIC 674 (Sear 3192 but a Sestertius). Weight: 11,9 gr
Diameter:28,5 mm

10

308 Roman Imperial Aelius, Caesar, 136-138. Denarius , Rome,
137. L AELIVS CAESAR Bare head of Aelius to right. Rev. TR POT
COS 1l / PIE-TAS Pietas, veiled, standing right before garlanded
altar, raising her right hand and holding incense box in her left.
BMC 989. Cohen 36. RIC 2630. Weight: 2,9 gr Diameter:18,9 mm
10



309 Hadrian, 117-138 AD. Denarius 134-138 AD. Rome. Obv.:
HADRIANVS AVG COS Il P P, head right. Rev.: FIDES PVBLICA,
Fides standing right with ears of corn and a basket of fruit. RIC
241a; C. 715. Very fine. Weight: 3 gr Diameter:17,9 m

10

310 Roman Imperial Hadrian. A.D. 117-138. AR denarius .
Anomalous (‘'Eastern') issue, A.D. 128/9. HADRIANVS AVGVSTVS P
P, laureate head of Hadrian right / C-OS Illl, Aequitas standing
facing, head left, holding scales and cornucopiae. Cf. RIC 339
(Rome); BMC 1035; RSC 382. Very fine Weight: 3,2 gr
Diameter:19 mm

10

311 Roman Imperial Hadrian. (124-128 AD). £ Semis. Rome.
Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. laureate bust of Hadrian right. Rev:
COS 1l / SC. Roma seated left holding Victory. Weight: 21,1 gr
Diameter:33,1 mm

10

312 Hadrian £ Semis. Rome, AD 121-122. IMP CAESAR TRAIAN
HADRIANVS AVG, eagle standing, head left / P M TR P COS llI,
thunderbolt, SC below. RIC 625. Fine. Weight: 3,3 gr
Diameter:18,9 mm

10

313 Hadrian £ Semis. Rome, AD 121-122. IMP CAESAR TRAIAN
HADRIANVS AVG, eagle standing, head left / P M TR P COS Ill,
thunderbolt, SC below. RIC 625. Fine. Weight: 3,4 gr
Diameter:20,1 mm

10

314 Roman Imperial ANTONINUS PIUS (138-161) Caesar (138)
Denarius, 138, Rome. IMP T AEL CAES HADR ANTONINVS, bust
facing right. Rev: AVG PIVS P - M TR P COS Il, Victoria walking
right with wreath and palm branch. RIC 25; C. 86. Weight: 3,5 gr
Diameter:17,5 mm

10



315 Antoninus Pius (138-161 AD). Divus Antoninus Pius.
Denarius. 161 AD (under Marcus Aurelius). Rome. Obv: DIVVS
ANTONINVS. Head right. Rev: CONSECRATIO. Funeral pyre (pyra),
decorated with statues and garlands, with a quadriga facing the
top layer. RIC 436; C. 164; BMC 57. Weight: 3,2 gr Diameter:17,6
mm

10

316 Roman Imperial Antoninus Pius. Denarius. 148-149 d.C.
Rome. (Ric-Ill 181). (Bmcre-670). (Rsc-281). Anv.: ANTONINVS
AVG PIVS P P TR P XIl, laureate head right. Rev.: COS Illl, Salus
standing facing, head left, holding patera and rudder on globe,
feeding serpent entwined around altar. Weight: 3,1 gr
Diameter:17,8 mm

10

317 Roman Imperial Antoninus Pius (138-161 AD). Divus
Antoninus Pius. Denarius (silver). 161 AD (under Marcus Aurelius).
Rome. Obv: DIVVS ANTONINVS. Head right. Rev: DIVO PIO. Divus
Antoninus Pius seated left with branch and scepter. RIC 442; C.
352; BMC 65. Weight: 3,1 gr Diameter:19,3 mm

10

318 Roman Imperial Marcus Aurelius. A.D. 161-180. AR denarius
. Rome mint, Struck A.D. 166-169. M ANTONINVS AVG ARM
PARTH MAX, laureate head of Marcus Aurelius right / FORT RED
TR P XXIII IMP V // COS Ill, Fortuna seated left holding rudder and
cornucopiae // COS Ill. RIC Il 205; RSC 209; . Weight: 2,9 gr
Diameter:18,7 mm

10

319 Roman Imperial Septimius Severus (193-211 AD). Denarius
(silver). Rome. Obv: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX, wreathed
head facing right. Rev: VICT PARTHICAE, Victoria walking left with
wreath and tropaeum. A bound prisoner is seen in front. RIC 514.
Weight: 3,1 gr Diameter:17,5 mm

10



320 Roman Imperial Julia Domna. Augusta, A.D. 193-217. AR
denarius . Rome mint, A.D. 198. Scarce. IVLIA AVGVSTA, draped
bust right / MATER AVGG, Julia Domna (as Cybele), holding
branch, driving quadriga of lions left. RIC 562; RSC 117; BMCRE
48. aVF. Ex CNG 61. Weight: 3,2 gr Diameter:19 mm

10

321 Roman Imperial - Claudius Albinus under Septimius Severus
- Minerva Denarius 194 AD. As Caesar, Rome mint. Obv: D CLOD
SEPT ALBIN CAES legend with bare head right. Rev: MINER PACIF
COS 1l legend with Minerva standing left, holding olive branch and
shield on ground, spear resting against her left arm. RIC 7; RSC
48; Sear 6144. Weight: 3,2 gr Diameter:17,2 mm

10

322 Commodus, 177-192 AD. Denarius 184 AD. Rome. Obv.: M
COMMODVS ANTON AVG PIVS, head with laurel wreath right.
Rev.: TR P VIIII IMP VI COS llll P P, Victoria standing right, writing
on a shield resting on a palm tree, prisoner at the base of the
palm. RIC 87; C. 930; MIR 606-4/30. Weight: 3,4 gr Diameter:17,6
mm

10

323 Geta AD 198-211. Rome Denar AR P SEPT GETA CAES
PONT, bare-headed, draped and cuirassed bust right / PRINC
IVVENTVTIS, Geta, in military dress, standing left, holding branch
and spear; behind, trophy. RIC 18. Weight: 3,2 gr Diameter:18,2
mm

10

324 ROMAN IMPERIAL Elagabalus, 218-222 AD. Elagabalus, 218-
222 AD. Denarius . 220 AD. Mint of Rome. Obv.: IMP ANTONINVS
PIVS AVG, draped armor-clad bust with laurel wreath facing right.
Rev.: P M TR P 1l COS Ill P P, Sol with whip and raised right hand
walking facing left, star to the left in the field. RIC 28; C. 153;
BMC 179. Weight: 2,1 gr Diameter:18,9 mm

10



325 ROMAN IMPERIAL Caracalla, 197-217 AD. Denarius . 215
AD. Mint: Rome. Obv.: ANTONINVS PIVS AVG GERM, head with
laurel wreath facing right. Rev.: P M TR P XX COS Illl P P, Pluto
with Polos and scepter seated facing left, Cerberus at his feet. RIC
262a; C. 299; Hill, Severus 1491. Weight: 3,3 gr Diameter:18,1
mm

10

326 Roman Imperial Plautilla (d. 211 AD). Denarius (silver). 202
AD. Rome. Obv: PLAVTILLA AVGVSTA. Draped bust right. Rev:
CONCORDIA FELIX. Plautilla and Caracalla face each other,
holding hands. RIC 365 (b); C. 12. Weight: 3,6 gr Diameter:18,8
mm

10

327 Caracalla (197-217 AD). Denarius (silver). 205 AD, Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust with laurel wreath and
paludament to the right. Rev: PONTIF TR P VIII COS Il. Mars
standing left with branch and lance, right foot resting on helmet.
RIC 80 (b); C. 420. Weight: 3,1 gr Diameter:18,9 mm

10

328 Roman Imperial Caracalla, 196-217 Denarius 215. Belved
head right/PM TRP XVIII COS Illl PP. Apollo standing left in a long
robe, holding a branch and a long scepter. RIC 255. Weight: 3 gr
Diameter:19,2 mm

10

329 Geta, 209-212. Denar. Rome, circa AD 198. AR P SEPTIMIVS
GETA CAES, draped bust right / FELICITAS TEMPOR, Felicitas
standing left left, holding cauduceus & cornucopiae. Very fine RIC
2; RSC 44; BMC 144 Weight: 3,1 gr Diameter:18,1 mm

10



330 Roman Imperial Gordian lll (238-244 AD). Denarius (Silver).
241-243 AD. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust
with radiate crown, paludament, and armor to the right. Rev: P M
TR P 1l COS Il P P. Gordian in field dress, standing with lance and
globe to the right. RIC 115; C. 243. Weight: 2,6 gr Diameter:19,2
mm

10

331 ROMAN IMPERIAL PERIOD Gordian lll (238-244) as Augustus
Denarius 240, Rome. Obv.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, draped
and laureate bust facing right. Rev.: PM TRP Il COS PP, Emperor
mounted to the left. RIC: 81. Weight: 1,9 gr Diameter:19 mm

10

332 Roman Imperial Gordian lll, 238-244. Denarius 241, Rome.
Bust with laurel wreath / Venus with helmet and scepter. 7h. RIC
131; C. 347. Weight: 2,7 gr Diameter:20,6 mm

10

333 Roman Imperial Coins Gordian Ill. A.D. 238-244. AR
antoninianus . Rome, A.D. 243/4. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG,
radiate, draped and cuirassed bust of Gordian Il right / VICTORIA
AETERNA, Victory standing facing, head left, supporting grounded
shield and holding palm branch; at her feet to left, bound captive
seated left. RIC 156; RSC 353. Weight: 4,1 gr Diameter:22,2 mm
10

334 Roman Imperial Gallienus, 253-268. Antoninianus |,
Antiochia, 266-268. GALLIENVS AVG Bare head of Gallienus to
left. Rev. SOLI INVICTO Sol standing front, head to left, raising his
right hand in salute and holding whip in his left. Cohen 988. MIR
1659e. RIC 658. Very fine. Weight: 3,2 gr Diameter:20,3 mm

10



335 Roman Imperial Gallienus (253-268) Bl Antoninianus
(Bronze) Antiloch Obv: GALLIENVS AVG. Radiate and cuirassed
bust of Gallienus, right. Rev: LVNA LVCIF / PXV. Diana standing
right, holding torch in both hands. Ref: RIC 609. Weight: 3,7 gr
Diameter:22,3 mm

10

336 Roman Imperial Gallienus, 253-268. Antoninianus (Silvered
bronze), Rome, 265-266. GALLIENVS AVG Radiate head of
Gallienus to right. Rev. VICTORIA AET Victory standing front, head
to left, holding wreath in her right hand and palm frond in her
left; in field to left, Z. Cohen 1071. MIR 588a. RIC 297. Weight: 3,4
gr Diameter:21,5 mm

10

337 Roman Imperial Gallienus (253-268) AE Antoninianus
(Bronze) Obv: GALLIENVS AVG, radiate, and cuirassed bust of
Gallienus to right Rev: VIRTVS AVG, PXV, Mars, helmeted,
standing right, holding spear with his right hand and shield with
his left. Ref: Cohen 1245 var.; MIR 1666i var.; RIC 612 var.
Weight: 4,4 gr Diameter:21,6 mm

10

338 Roman Empire Salonina Antoninianus 254 - 268 AD RIC V.I
7, N# 289614; Billon .; Salonina, Joint Reign (AD 254-268); Rome
Mint; Obv: SALONINA AVG, draped bust of Salonina right on
crescent, seen from front, hair weaved in rows with long plait
carried up the back of head and tucked under stephane / Rev:
VENVS FELIX, Venus seated left, scepter cradled in left arm, apple
extended in right hand, child to left, standing right, extending
arms towards her outstretched hand; XF. Weight: 4,5 gr
Diameter:23,1 mm

10



339 Roman Imperial Herennia Etruscilla. Antoninianus. 249-251
d.C. Rome. (Ric-IV 58b (Trajano Decio)). (Seaby-17). Anv.: HER
ETRVSCILLA AVG, draped, diademed bust right on crescent. Rev.:
PVDICITIA AVG, Pudicitia veiled standing left, drawing veil with
right hand and holding sceptre. Weight: 4,1 gr Diameter:20 mm
10

340 Roman Imperial Divus Claudius Il Gothicus. Died A.D. 270.
AE antoninianus . Rome mint. DIVO CLAVDIO, radiate head of
Divus Claudius Il Gothicus right / CONSECRATIO, eagle standing
left, head right, with wings spread. RIC 266. ( Repatinated)
Weight: 3,1 gr Diameter:22,4 mm

10

341 Roman Imperial Tacitus, 275-276. Antoninianus (bronze),
Antioch. IMP C M CL TACITVS AVG Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev. CLEMENTIA TEMP Tacitus standing right, holding
eagle-tipped scepter, receiving globe from Jupiter standing left,
holding a scepter, XXl in exergue. RIC V 210. Very fine. Weight: 4
gr Diameter:22,1 mm

10

342 Roman Imperial Tacitus, 275-276. Antoninianus |,
Lugdunum. IMP C M CL TACITVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Tacitus to right. Rev. PROVID DEOR Providentia
standing left, holding baton over globe in right hand and
cornucopiae in left. Bastien 40. Cohen -. RIC -. RIC online 3262.
Weight: 3,9 gr Diameter:23,5 mm

10

343 Roman Imperial Aurelian (270-275) AE Antoninianus
(Bronze) Mediolan Obv: IMP C AVRELIANVS AVG, Bust of Aurelian,
radiate, cuirassed, right Rev: ORIENS AVG, -/-//BC, Sol, radiate,
walking left between two captives, raising right hand and holding
globe in left hand Ref: RIC 150-151 var. ( Repatinated) Weight:
5,1 gr Diameter:22,5 mm

10



344 Roman Imperial Aurelianus (270-275) AE Antoninianus
(Bronze) Serdica, 274-275 Obv: IMP C AVRELIANVS PF AVG,
Radiated and armored bust of Aureliano on the right Rev:
RESTITVT ORBIS, Woman standing to the right holding a crown in
her right hand that offers Aureliano who holds a spear, a star in
the field between them, in exergue: KA. Ref: RIC V online 2726.
Weight: 3,6 gr Diameter:23,7 mm

10

345 Roman Imperial AURELIAN (270-275) A antoninianus
(Bronze). Antioch, 275. Obv: IMP C AVRELIANVS AVG - radiate and
cuirassed bust right Rev: RESTITVTOR ORBIS - woman standing
right, presenting wreath to Aurelian, standing left, holding
scepter; S/XXI in exergue. RIC 386. Weight: 3,5 gr Diameter:22,5
mm

10

346 Roman Imperial Probus, 276-282. Antoninianus , Antioch.
IMP C M AVR PROBVS AVG Radiate, draped and cuirassed bust of
Probus to right, seen from behind. Rev. CLEMENTIA TEMP / €+ /
XXI Probus, on the left, standing right, holding eagle-tipped
scepter in his left hand, receiving globe from Jupiter, on the right
and standing left, holding long scepter in his left hand. Cohen 87.
RIC 921. Very fine. Weight: 3 gr Diameter:21,2 mm

10

347 Roman Imperial Probus (276-282), Antiochia, AE
antoninianus (Bronze). Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG,
radiate and draped bust right. Rev: CLEMENTIA T - EM[P], Jupiter
standing right wth sceptre, presenting Victory on globe to
emperor standing left, A between, XX[I] in exergue. Ref: RIC 922.
Very fine. Weight: 3,8 gr Diameter:24,5 mm

10



348 Roman Imperial Severina (270-275). AE, Antoninianus.
(Bronze) Rome. Obv: SEVERINA AVG. Bust of Severina, diademed,
draped, on crescent, r. Rev: CONCORDIAE MILITVM B XXIR.
Concordia, draped, standing I., holding ensign in each hand. Ref:
RIC 8. Year: 270-275 AD Weight: 4,9 gr Diameter:21,1 mm

10

349 ROMAN IMPERIAL COINS DIVUS CARUS.(Died AD
283).Antioch.Antoninianus. Obv : DIVO CARO AVG. Radiate head
right. Rev : CONSECRATIO / A//XXI. Altar. RIC 127. Weight: 4,9 gr
Diameter:21 mm

10

350 Roman Imperial Carinus, 283-285. Antoninianus (Bronze),
Antioch, 9th officina (EA). IMP C M AVR CARINVS P F AVG Radiate
and cuirassed bust of Carinus to right. Rev. VIRTS AVGG /
*/EA/XXI Carinus standing right, holding scepter in left hand and
receiving victory from Jupiter standing left, holding long scepter
in left hand. RIC 325. Good very fine. Weight: 3,6 gr
Diameter:21,6 mm

10

351 ROMAN IMPERIAL Numerianus (283-284) AE Antoninianus
Tripolis Bust of Numerian, radiate, draped, right Rev. Numerian,
draped, cuirassed, standing right, holding sceptre in right hand
and receiving Victory on globe from Jupiter or Carus, standing
left, holding sceptre, TR between them, star above. Very fine.
Weight: 4,8 gr Diameter:20,3 mm

10

352 Roman Imperial Diocletian, 284-305. Antoninianus (Bronze),
Antiochia, 293. IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG Radiate,
draped and cuirassed bust of Diocletian to right. Rev. IOV ET
HERCV CONSER AVGG / A / XXle Jupiter, on the left, standing
right, holding globe in his right hand and scepter in his left, facing
Hercules, on the right, standing left, holding Victory on globe in
his right hand and club and lion's skin in his left. Cohen 146. RIC
323. About extremely fine. Weight: 2,6 gr Diameter:19,6 mm

10



353 Crispus £ Follis. Crispus &£ Follis. Alexandria, AD 317-320.
D N FL IVL CRISPVS NOB CAES, laureate, consular bust left,
holding mappa and sceptre; reverse IOVI CONSERVATORI, Jupiter
standing left, holding globe and sceptre, crescent and A at sides,
SMAL; RIC VII 24 (R2). Very fine. Weight: 4 gr Diameter:22 mm

10

354 Maximinus Il Daia AE Nummus, Nicomedia Maximinus I
Daia (305-313 AD). AE Nummus , Nicomedia, c. 312. Obv. IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, Laureate head to right. Rev. GENIO
AVGVSTI, Genius standing left, holding cornucopia, sacrificing
from patera over altar; A in right field; SMN in exergue. RIC 71b.
Weight: 3,6 gr Diameter:21,4 mm

10

355 ROMAN COINS ROMAN EMPIRE, Probus, 276-282, AE
Antoninianus, R-Lightning-D = Rome. Bust radiate-crowned right,
wearing trabea, holding scepter with eagle, PROBVS PF AVG. Rev.
Rome seated in temple, ROMAE AETER. RIC 187,
Kampm.112.73.2 . Very fine. Weight: 3,4 gr Diameter:21,2 mm
10

356 Roman Imperial Diocletian, 284-305. Antoninianus ,
Heraclea, 291. IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG Radiate, draped
and cuirassed bust of Diocletian to right, seen from behind. Rev.
CONCORDIA MILITVM [/ T [/ XXl+ Diocletian, on the left, holding
parazonium in his left hand and receiving Victory on globe from
Jupiter, on the right, holding long scepter in his left hand. Cohen
34. RIC 284 Weight: 4,2 gr Diameter:23,9 mm

10

357 Roman Imperial Maximinus Il Daia AD 310-313. Antioch
Follis &£ IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, laureate head right /
GENIO AVGVSTI / * / A/ ANT, Genius standing left, holding head of
Victory with wreath and cornucopia. Very Fine RIC 162b. Weight:
6,7 gr Diameter:24,9 mm

10



358 Maximinus Il £ Nummus. Alexandria, AD 308-310. IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, laureate head right / GENIO
IMPERATORIS, Genius standing left, modius on head, naked
except for chlamys over left shoulder, holding patera and
cornucopiae; K in left field, B over P in right field, ALE in exergue.
RIC 103. Very Fine. Weight: 6,6 gr Diameter:24,3 mm

10

359 Maximinus Il £ Nummus. Alexandria, AD 308-310. IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, laureate head right / GENIO
IMPERATORIS, Genius standing left, modius on head, naked
except for chlamys over left shoulder, holding patera and
cornucopiae; K in left field, B over P in right field, ALE in exergue.
RIC 103. Very Fine. Weight: 6,8 gr Diameter:24,7 mm

10

360 Roman Imperial Maximinus Il, as Caesar, 305-309. Follis
(Bronze), Antiochia, early or mid 308. GAL VAL MAXIMINVS NOB
CAES Laureate head of Maximinus Il to right. Rev. VIRTVS
EXERCITVSe / A / ANT Virtus advancing right, holding spear in her
right hand and shield and trophy in her left. RIC 86. Very fine.
Weight: 6,4 gr Diameter:25,3 mm

10

361 Roman Imperial Maximianus, first reign, 286-305. Follis ,
Nicomedia. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG Laureate head of
Maximianus to right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI / SMNA Genius,
nude but for chlamys, standing front, head to left, wearing
kalathos and holding patera, from which liquor flows, over lighted
altar in his right hand and cornucopiae in his left. RIC 29b. Very
fine. Weight: 10,4 gr Diameter:29,1 mm

10



362 Roman Imperial Theodosius |, 379-395. Nummus (Bronze),
Cyzicus, 388-392. D N THEODO-SIVS P F AVG Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust of Theodosius to right. Rev. SALVS REI-
PVBLICAE / SMK [officina letter] Victory advancing to left, holding
trophy over right should and dragging with her left hand captive
with bound hands; in field to left, Christogram. RIC 26b. Weight:
1,1 gr Diameter:14,2 mm

10

363 Roman Imperial CONSTANTINE I.Commemorative
Series.330-354 AD.Siscia mint.AE Bronze.VRBS ROMA, helmeted
bust of Roma left, wearing plumed helmet, and imperial mantle /
She-wolf left, suckling the twins Romulus and Remus, O on wolf's
shoulder, two stars above, mintmark ASIS.RIC 240.Good fine.
Weight: 2,1 gr Diameter:19 mm

10

364 Roman Imperial Constantinus I. Follis. 322-323 AD. Trier.
(Ric-VIlI 368). Anv.: CONSTANTINVS AVG, helmeted and cuirassed
bust to right. Rev.: BEATA TRANQVILLITAS, globe on altar
inscribed VOTIS XX in three lines; three stars above, *PTRe in
exergue. Ae. Weight: 2,5 gr Diameter:18 mm

10

365 Barbaric Imitations Pseudo imperial coinage, Barbaric AE
(Bronze) imitation of Constantine the Great (307-337) issue
'Victoriae Laeatae' Obv: Random letters imitating Lating legend,
helmeted, cuirassed bust left. Rev: Random letters imitating
Lating legend, two Victories facing each other, holding a shield
inscribed with random letters on altar. Weight: 2,6 gr
Diameter:16,6 mm

10



366 Roman Imperial CONSTANTINE 1.307-337 AD.Antioch
mint.AE Follis. CONSTANTINVS MAX AVG, Rosette-diademed,
draped and cuirassed bust of Constantine | to right / GLORIA
EXERCITVS - SMAN, Two soldiers standing facing each other, each
holding inverted spear in his outer hand and placing his inner
hand on shield set on ground, between them, two signa. RIC
85.Good fine. Weight: 2,6 gr Diameter:18,4 mm

10

367 Constantinus Il. AD 316-337. Treveri Follis ZA&
CONSTANTINVS IVN NOB C; laureate, draped, cuirassed bust left /
PROVIDEN-TIAE CAESS; campgate with two turrets, six layers,
star above, no doors; mintmark STRE. Very fine RIC VII 505
Weight: 3,1 gr Diameter:19 mm

10

368 Roman Imperial Constantius I. As Caesar (293-305 AD.) £
Follis . Thessalonica mint, Struck circa 298-299 AD. FL VAL
CONSTANTIVS NOB CAES Laureate head right. Rev. GENIO POPV -
L - | ROMANI / TSA Genius standing left, holding patera and
cornucopia; TSA. RIC VI 20a. Very fine. Weight: 9,1 gr
Diameter:27,1 mm

10

369 Roman Imperial Constantius | (AD 305-306). Bl nummus .
NGC Choice AU S 5/5 - 5/5, Silvering. Antioch, 6th officina, ca. AD
302-303. FL VAL CONSTANTIVS NOB CAES, laureate head of
Constantius | right / GENIO POPV-LI ROMANI, Genius standing
facing, modius on head left, nude but for chlamys across left
shoulder, patera in right hand, cornucopia in left, S in left field,
ANT star in exergue. RIC VI 57a. Weight: 9,1 gr Diameter:28 mm
10



370 Roman Imperial Constantius Il (Caesar, 324-337). &£ Follis .
Nicomedia, 328-9. Laureate, draped and cuirassed bust |. R/
Camp gate with two turrets, star above; SMNBe. RIC VII 97. Good
VFConstantius Il (Caesar, 324-337). /& Follis (19mm, 3.08g, 11h).
Nicomedia, 328-9. Laureate, draped and cuirassed bust |. R/
Camp gate with two turrets, star above; SMNBe-. RIC VIl 97.Very
fine. Weight: 2,9 gr Diameter:19,5 mm

10

371 Constantine I, as Caesar, £ Nummus. Thessalonica, AD
320-321. CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate, draped and
cuirassed bust left / CAESARVM NOSTRORVM around VOT V in two
lines within laurel wreath; TSBVI in exergue. RIC 120. Good Very
Fine. Weight: 3 gr Diameter:19,1 mm

10

372 lulianus Il Apostata AE 20, vota reverse lulianus Il Apostata
(361-363 AD). AE 20, Siscia. Obv. D N FL CL IVLIANVS P F AVG,
Helmeted and cuirassed bust left, spear in right hand, shield in
left hand. Rev. VOT / X / MVLT XX within wreath; B SIS below. RIC
VIII Siscia 414 (?). Weight: 3,6 gr Diameter:19,9 mm

10

373 Roman Imperial Delmatius, Caesar, 335-337. Follis
(Bronze), Antioch, 10th officina (1). FL DELMATIVS NOB C Laureate
and cuirassed bust of Delmatius to right. Rev. GLORIA EXERCITVS
/ SMANI Two soldiers standing facing each other, each holding
spear and resting hand on shield set on ground; between them,
standard. RIC 112. Weight: 2,2 gr Diameter:16,7 mm

10



374 Roman Imperial Severus Il as Augustus. Follis; Severus Il as
Augustus; 306-307 AD, Antioch, c. 306 AD, Follis. RIC-75a
(Severus Il as Caesar). Obv: IMP C FL VAL SEVERVS P F AVG Head
laureate r. Rx: GENIO POPV - LI ROMANI Genius of the Roman
People, loins draped, standing I., pouring liquid from patera and
holding cornucopia, ANT: in exergue, | in r. field. Purchased from
Rarcoa, March 1974. Though Sutherland knew no folles of
Severus Il as Augustus in this issue (RIC p. 624, note 5), such
coins are now well attested, for example two specimens from our
officina 1=10 in a northern Sinai hoard, Num. Chronicle 1977.. VF
Weight: 9,6 gr Diameter:26,7 mm

10

375 Byzantine Empire Basil Il Bulgaroktonos. Gold Solidus , 976-
1025. Constantinople, 977-989. + IhS XIS REX REGNANTihm, bust
of Christ facing, raising hand in benediction and holding Gospels.
Reverse: + DASIL' C ConStAnTlI b A, crowned busts of Basil II,
wearing loros, and Constantine, wearing chlamys, facing, holding
patriarchal cross between them. DOC 2c; Fleg 2.B; SB 1796.
Some file marks on the edges. Very Fine. Weight: 4,4 gr
Diameter:23,8 mm

20

376 Justinian I, 527-565 AD, Tremissis, Constantinople. Obv.: D
N IVSTINI-ANVS PP AVG, draped armored bust with pearl diadem
facing right. Rev.: VICTORIA AVGVSTORVM / CONOB, Victoria with
wreath and globe, star in field right. DOC 19; MIBE 19; Sear 145.
vz. Very fine Weight: 1,4 gr Diameter:15,5 mm

20

377 Byzantine John Il AR Asper. Empire of Trebizond, AD 1280-
1297. St. Eugenius standing facing, holding long cross with his
right hand; OArl to left, EVIEN to right / John standing facing,
holding labarum with his right hand and akakia in his left, being
crowned by manus Dei; IW O KOMN to left, NOC to right,
pentagram in lower right field. Sear 2609.Very fine. Weight: 2,7
gr Diameter:23,5 mm

10



378 Byzantine Heraclius, with Heraclius Constantine. 610-641.
AR Hexagram . Constantinople mint. Struck 632-635. Heraclius
and Heraclius Constantine seated facing on double throne, both
holding globus cruciger; cross above / Cross potent on globe set
on three steps; K to right. DOC 64; MIB 140; Yannopoulos Class 4;
SB 798. Old toning with light iridescence, minor marks and small
edge chip. Near VF. Weight: 6,4 gr Diameter:22,9 mm

10

379 BYZANTINE John 1. Miliaresion; John [I; 969-976 AD.
Constantinople, Miliaresion. Obv: +IHSUS XRI - STUS nICA* Cross
crosslet on globus above two steps; at center, circular medallion
containing facing bust of John, with short beard, wearing crown
and loros and dividing the inscription I/W-A/N; triple border
ornamented with eight equally spaced globules. Rx: IWANn[n'] / En
XW AVTO / CRAT' EVSEb' / DASILEVS / RWmAIW' in five lines
across field, four dots between two dashes above and below,
triple border. Weight: 2,7 gr Diameter:23,6 mm

10

380 Byzantine Basil Il and Constantine VIII. Miliaresion; Basil Il
and Constantine VIII; Constantinople, 976-1025 AD, Miliaresion,
Sear-1810. Obv: Eh TOVTW hICAT\' - bASILEI C CWhST\' Cross
crosslet above globe on steps, tendril ornament at base of cross,
facing busts of the two emperors in field, triple border. Rx:
+bASIL\' / C CWhSTAh / MORFVROS / MISTOI bAS\' / PWmAIW\' in
five lines, ornament - + - above and below, triple border (third
border off flan).. aEF. Weight: 1,8 gr Diameter:22 mm

10

381 Constantine VIl and Romanus | AR Miliaresion. Constantine
VIl and Romanus | AR Miliaresion. Constantinople, 945-959. Cross-
crosslet set on three steps; globus below / Legend in five lines.
DOC 21; Sear 1757, 12h. Good VF Weight: 3 gr Diameter:23,4
mm

10



382 Constantine VIl and Romanus | AR Miliaresion. Constantine
VIl and Romanus | AR Miliaresion. Constantinople, 945-959. Cross-
crosslet set on three steps; globus below / Legend in five lines.
DOC 21; Sear 1757, 12h. Good VF Weight: 2,6 gr Diameter:23,9
mm

10

383 Ancient Byzantine Coins - Constantine X Ducas - Silver
Histamenon 1059-1067 AD. Constantinople mint. Obv: +lhS XIS
REX REGNANTINM legend with Christ seated facing on bench
throne with straight back, holding Gospels. Rev: +KWN RACL O
DOVKAC legend with Constantine, bearded and crowned, wearing
jewelled robe, standing facing on low cushion, holding labarum
with dot on shaft, and cross on globe. Sabatier 5 variant (shape of
throne back); billon or silver version of Sear Byz. 1847; BMC 1-2.
See Wildwinds.com (this coin). Silver versions of this coin, which
was otherwise struck exclusively in gold, are rare; similar silver
versions of the Regnantium type are, for example, also known for
Constantine IX (see BMC 15). Very fine. Rare. Weight: 3,9 gr
Diameter:24,3 mm

10

384 Byzantine Coins JUSTINIAN | (527-565). Follis. Nicomedia.
Obv: D N IVSTINIANVS P P AV. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: Large M; star to left, cross above and to right, A
below; NIKM. Sear 198. Condition: Very fine. Weight: 16,9 gr
Diameter:32,9 mm

10

385 Byzantine Justinian |, 527-565. Half Follis (Bronze),
Theoupolis (Antiochia), 533-537. D N IVSTINIANVS P P AVG
Diademed, draped and cuirassed bust of Justinian | to right. Rev.
Large K; to left, long cross dividing mint name T-H/€-0/Y -
P'; in field to right, A. DOC 211la. MIB 134. SB 226. Attractive
earthen highlights on a dark patina. Struck on an irregular flan,
otherwise, very fine. Weight: 8,6 gr Diameter:26,6 mm

10



386 lustinianus | AE Follis, Constantinopolis lustinianus (527-565
AD). AE Follis , Constantinopolis, year 16. Obv. D N IVSTINIANVS
PP AVG, helmeted and cuirassed bust facing holding globus
cruciger in right, shield decorated with horseman on left shoulder,
cross in right field. Rev. Large M, between ANNO and X / VI; cross
above, officina A; below, CON. Sear 163. Very fine. Weight: 19,1
gr Diameter:34,6 mm

10

387 Byzantine Justinian |, AE, Follis (Bronze) Theoupolis
(Antioch). 527-565 AD. Obv: D N IVSTIN[IANVS P P AVG], Frontal
bust of Justinian | with plumed helmet, diadem, and cuirass.
Globus cruciger in right hand and shield with horseman device on
left shoulder. Cross in right field. Rev: Large M with cross above,
A below, ANNO in left field; THUP. Ref: SB 222. Year: 527-565 AD
Weight: 20,4 gr Diameter:36,8 mm

10

388 Byzantine Justinian | 527-565 40 Nummi 543/544 (Year 17),
Constantinople Bust in Uniform, facing, DN IVSTINIANVS PP AVC /
Value M with year, CON Hahn 95 a Sommer 4.20.3 Sear 163 DOC
38 . Very Fine Weight: 21,1 gr Diameter:37,2 mm

10

389 Byzantine Justinian I. 40 Nummi. RY 13 = 539/40 d.C.
Nicomedia. (MIBE-114). (Doc-117a). (Sear-201). Anv.: D N
IVSTIANVS P P AVC, helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield; cross in right field. Rev.: Large M
between ANNO and XIII (date), cross above, B below, NIK in
exergue. Ae . Very fine. Weight: 22,7 gr Diameter:40,1 mm

10

390 Byzantine Mauricius Tiberius. Follis. 597-598 AD. Antioch.
(Sear-533). (Doc-168b). Anv.: Facing bust of Maurice, wearing
crown with pendilia and consular robes, holding mappa and
eagle-tipped scepter. Rev.: Large M flanked by ANNO XVI, cross
above, I below, THEUP " in exergue. Ae. Weight: 11,3 gr
Diameter:29,6 mm

10



391 Byzantine Maurice Tiberius, 582-602. Follis (Bronze),
Theopolis (Antioch), year 5 = 586/7. NITNNTA-NTIMTAPPIV
Crowned facing bust of Maurice, wearing consular robes, holding
mappa and eagle-tipped scepter. Rev. Large M with cross above,
between ANNO V; THEUP' in exergue. DOC 156. SB 532. Very
fine. Weight: 11,6 gr Diameter:30,2 mm

10

392 Byzantine FOCAS 602-610. AE-Follis , Theupolis. Seals and
Leontia stand in Ornat v.v.; oben Kreuz D N FOCA - NE PE AV /
Wert m zw. YEAR - Ul; oben Kreuz; under THEUP'. P. 671, Hahn
MIB 83a, DOC 88. Weight: 10,2 gr Diameter:27,8 mm

10

393 Byzantine Justin Il and Sophia AD 565-578. Dated RY 6=AD
570/1. Nikomedia Follis /£ D N IVSTINVS P P AVG, Justin on left,
Sophia on right, seated facing on double-throne, both nimbate,
Justin holding globus cruciger, Sophia holding scepter, cross
between their heads / Large M, ANNO to left, cross above, G to
right, A below, NIKO in exergue. Weight: 12,4 gr Diameter:30 mm

10

394 Byzantine Coins Justin Il with Sophia, 565 - 578 AD AE Half
Follis, Thessalonica Mint. Obverse: Obverse: Justin on left and
Sophia on right, seated facing on double throne, Justin holds a
globus cruciger and Sophia holds a cruciform scepter. Reverse:
Large K, ANNO on left, cross above, D on right, TES in exergue.
Sear366 Weight: 4,4 gr Diameter:18,9 mm

10

395 Byzantine Theophilus (829-842 AD). Constantinople AE
Follis Obv: ©€EO0FIL bASIL', crowned bust facing, wearing chlamys,
holding patriarchal cross and akakia; star in left field Rev: Large
M, XXX to left, NNN to right; cross above, © below. DOC 13; Sear
1666. Weight: 7 gr Diameter:29,4 mm

10



396 Byzantine Theophilus (829-842 AD). Constantinople AE
Follis Obv: ©@€OFIL bASIL', crowned bust facing, wearing chlamys,
holding patriarchal cross and akakia; star in left field Rev: Large
M, XXX to left, NNN to right; cross above, © below. DOC 13; Sear
1666. Weight: 8, 3gr Diameter:27,7 mm

10

397 Byzantine Theophilus (829-842 AD). Constantinople AE
Follis Obv: ©€OFIL bASIL', crowned bust facing, wearing chlamys,
holding patriarchal cross and akakia; star in left field Rev: Large
M, XXX to left, NNN to right; cross above, © below. DOC 13; Sear
1666. Weight: 5,6 gr Diameter:29,5 mm

10

398 Byzantine Byzantine, LEON VI. 886-912. AE-Follis. Bust in
chlamys with cross crown, facing left + LEON S ALEXANDER Leo
and Alexander on double thrones, facing left // + LEON /
SALEXANDER / GROSSBASIL / ROME. P. 1730, DOC 8, Ratto 1875-
76. Weight: 6,3 gr Diameter:27,4 mm

10

399 Byzantine BYZANTINE EMPIRE. Leo VI, the Wise. 886-912. £
follis. Constantinople mint. Facing bust, wearing a crown and
chlamys; +LEON BAS - ILEVS ROMI / +LEON EhOEODbA SILEVSR
OMEOh in four lines. SB 1729. Very Fine Weight: 4,9 gr
Diameter:25,3 mm

10

400 Byzantine BYZANTINE EMPIRE. Leo VI, the Wise. 886-912. &
follis. Constantinople mint. Facing bust, wearing a crown and
chlamys; +LEON BAS - ILEVS ROMI / +LEON Eh©EObA SILEVSR
OMEOh in four lines. SB 1729. Very Fine Weight: 7,1 gr
Diameter:26,5 mm

10



401 Byzantine BYZANTINE EMPIRE. Leo VI, the Wise. 886-912. &
follis. Constantinople mint. Facing bust, wearing a crown and
chlamys; +LEON BAS - ILEVS ROMI / +LEON Eh©EObA SILEVSR
OMEOh in four lines. SB 1729. Very Fine Weight: 6,8 gr
Diameter:29,3 mm

10

402 Byzantine BYZANTINE EMPIRE. Constantine VII and
Romanus [I. 913-959/920-944. A& follis. Constantinople mint.
Facing crowned bust of Romanus |, holding labarum and globus
cruciger / Legend in four lines. SB 1760. Very Fine; dark brown
patina with light golden highlights; crisply struck reverse. Weight:
5,3 gr Diameter:22,8 mm

10

403 Byzantine Constantine VI with Irene AD 780-797. Byzantine
Follis £ . Crowned bust of Irene, wearing loros, holding cross on
globe and cross-headed sceptre / crowned bust of Constantine VI,
unbearded, wearing chlamys, holding cross on globe, cross and
one or two dots to left, dot to right, all above horizontal line
beneath which is large M, X to left, N to right, A below.Very fine
DOC 7; SB 1598. Rare. Weight: 1,9 gr Diameter:17,7 mm

10

404 Michael Il "the Drunkard". 842-867. /&£ Follis . Syracuse
mint. Crowned facing bust of Michael, wearing loros and holding
globus cruciger / Large M; cross above, © below. DOC lll 12; SB
1697. Good VF, dark brown patina. Overstruck on Theophilus, SB
1680. Usually termed the last follis with the “M” denomination
mark, but there are rare examples known that appear to be in the
name of Basil | (867-886) Rare. Weight: 2 gr Diameter:15,7 mm
10



405 Byzantine Constans Il. 641-668. &£ Follis . Uncertain mint.
Crowned facing figures of Heraclius, wearing military attire,
holding long cross and resting hand on hip, and Heraclius
Constantine, wearing chlamys, holding globus cruciger; cross
above / Large M, [cross]/C above; A/N/[N]/O - X/[X] (date) across
field; B//CON; ¢/ms: cruciform Heraclius monogram (Sear 29; DOC
G) and cruciform Constans monogram (DOC H). DOC 211; cf. DOC
105-6 (for host coin type); MIB Km.1; cf. MIB 164b (same); cf. SB
810 (same). Brown patina, scratches. Host coin: Good Fine;
countermarks: Near VF. Very rare. A very rare countermarked
type. The host coin is a RY 20, Constantinople mint, 2nd officina
follis of Heraclius and Heraclius Constantine. The host coin is
itself overstruck on an earlier uncertain Constantinopolitan follis.
The first countermark belongs to Heraclius, while the second, and
later one, is somewhat more curious and reads K-w-N-T. Grierson
in DOC Il tentatively attributed it to Constans Il given the likely
time period of its application. The location of its application,
however, remains unknown. See DOC Il.1, p. 57 and DOC 1.2, p.
511 for discussion. Weight: 9,2 gr Diameter:31,2 mm

10

406 Byzantine Coins Focas. Follis; Focas; 602-610 AD. Cyzicus,
Year 4=605/6 AD, Follis. Berk-490, Sear-665, MIB-76. Obv: O N
FOCAS - PERP AVG Crowned bust facing, wearing consular robes,
and holding mappa and cross; with small cross in field to |. Rx:
Large XXXX; above, ANNO; to r., Il/ll; in exergue, KYZ B (officina
1). Very fine. Weight: 11,8 gr Diameter:36,6 mm

10

407 Byzantine Theophilus AD 829-842. Constantinople Follis £
OEO OIL BASIL, bust of Theophilus facing / + ©EO / FILE AVG /
OVStE SV /NICAS. Very fine Sear 1667. Weight: 3 gr
Diameter:20,2 mm

10



408 Byzantine BYZANTINE EMPIRE. Leo VI, the Wise. 886-912. &
follis. Constantinople mint. Facing bust, wearing a crown and
chlamys; +LEON BAS - ILEVS ROMI / +LEON Eh©EObA SILEVSR
OMEOh in four lines. SB 1729. Very Fine Weight: 6,5 gr
Diameter:25,1 mm

10

409 Byzantine Heraclius (610-641). £ 20 Nummi . Ravenna,
year 25 ? (633/4). Heraclonas, wearing plain cap, and Heraclius
and Heraclius Constantine, each wearing crown, standing facing,
all wearing chlamys and holding globus cruciger; cross to upper I.
R/ Large K; cross above, date across field, A below. MIB 262; DOC
309; Sear 923. Weight: 2,9 gr Diameter:19,8 mm

10

410 Byzantine Constans Il, with Constantine IV, Heraclius, and
Tiberius AD 641-668. Constantinople Follis £ . Bust of Constans
facing with long beard and plumed helmet, holding globus
cruciger, K to right / Large M surmounted by facing bust of
Constantine |V, flanked by facing busts of Heraclius on left,
Tiberius on right, each wears crown and chlamys and holds
globus cruciger. nearly very fine SBCV 1014; DOC 89; MIR 177
Weight: 5,6 gr Diameter:24,6 mm

10

411 BYZANTINE BYZANTINE EMPIRE, Constantine VII and
Romanos |, 920-944, AE Follis, Constantinople. Bust of Romanos
facing, oblique labarum. Rev. 4 lines of inscription. VF+/VF
S0.36.16; Sear 1760 Weight: 4,3 gr Diameter:26,8 mm

10

412 BYZANTINE BYZANTINE EMPIRE, Constantine VII and
Romanos |, 920-944, AE Follis, Constantinople. Bust of Romanos
facing, oblique labarum. Rev. 4 lines of inscription. VF+/VF
S0.36.16; Sear 1761 Weight: 7,3 gr Diameter:24,1 mm

10



413 Byzantine Anonymous. Class A2. Time of Basil II-
Constantine VIII (976-1035) AE follis (Bronze) Constantinople.
Obv: +EMMA-NOVHA, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with four pellets around X in each limb, empty in each
quarter, pallium and colobium, right hand raised in benediction,
book of Gospels in left; IC-XC (barred) across fields Rev: +1hS(S /
XRIST(S / bASILE( / bASILE, legend in four lines; floral ornaments
above and below. Ref: Sear 1813 Year: 976-1035 Weight: 10,7 gr
Diameter:29,3 mm

10

414 Byzantine Anonymous. Class A2. Time of Basil II-
Constantine VIII (976-1035) AE follis (Bronze) Constantinople.
Obv: +EMMA-NOVHA, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with four pellets around X in each limb, empty in each
quarter, pallium and colobium, right hand raised in benediction,
book of Gospels in left; IC-XC (barred) across fields Rev: +1hS(S /
XRIST(S / bASILE( / bASILE, legend in four lines; floral ornaments
above and below. Ref: Sear 1813 Year: 976-1036 Weight: 9 gr
Diameter:29,1 mm

10

415 Byzantine Anonymous. Class A2. Time of Basil II-
Constantine VIII (976-1035) AE follis (Bronze) Constantinople.
Obv: +EMMA-NOVHA, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with four pellets around X in each limb, empty in each
quarter, pallium and colobium, right hand raised in benediction,
book of Gospels in left; IC-XC (barred) across fields Rev: +1hS(S /
XRIST(S / bASILE( / bASILE, legend in four lines; floral ornaments
above and below. Ref: Sear 1813 Year: 976-1037 Weight: 8,3 gr
Diameter:28,7 mm

10



416 Byzantine Nicephorus Basilacius. Usurper . Follis;
Nicephorus Basilacius. Usurper ; Thessalonica, May-july 1078 AD,
Follis . Incorretly as Anonymous Class N in both Sear-1903A and
DO 1ll, pp. 705-6. Obv: +NIK®GOPOC BACIA Nimbate bust of Christ,
raising r. hand and holding book in |. hand, IC - XC across field.
Rx: IC - XC / NI - KA (Jesus Christ will conquer), Patriarchal cross
on base. Bland's confirmation of the follis being minted by
Nicephorus Basilacius, in 1992, is the accepted attribution due to
obverse visible legend containing part of this usurper's name,
BAC.After much research by many scholars, and because this
coin has a relatively complete reverse, it has been determined
that this is the Usurper Nicephorus Basilacius. Areas of flat
striking. gVF Weight: 9,2 gr Diameter:28,8 mm

10

417 Byzantine Michael VII Doukas AD 1071-1078.
Constantinople Follis £ . IC-XC at top left and top right of nimbate
bust of Christ facing, nimbate cross behind head, right hand
raised, holding book of gospels in left hand, star to left, star to
right / MIXAHA BACIA O A, bearded bust of Michael VII facing,
wearing crown and loros, holding labarum and cross on globe.
very fine Sear 1878; DOC 14a-c. Weight: 7,2 gr Diameter:28,8
mm

10

418 Byzantine Anonymous. Class A2. Time of Basil II-
Constantine VIII (976-1035) AE follis (Bronze) Constantinople.
Obv: +EMMA-NOVHA, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with four pellets around X in each limb, empty in each
quarter, pallium and colobium, right hand raised in benediction,
book of Gospels in left; IC-XC (barred) across fields Rev: +1hS(S /
XRIST(S / bASILE( / bASILE, legend in four lines; floral ornaments
above and below. Ref: Sear 1813 Year: 976-1037 Weight: 9,1 gr
Diameter:28,2 mm

10



419 Byzantine Anonymous. Class A2. Time of Basil II-
Constantine VIII (976-1035) AE follis (Bronze) Constantinople.
Obv: +EMMA-NOVHA, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with four pellets around X in each limb, empty in each
quarter, pallium and colobium, right hand raised in benediction,
book of Gospels in left; IC-XC (barred) across fields Rev: +1hS({S /
XRIST(S / bASILE( / bASILE, legend in four lines; floral ornaments
above and below. Ref: Sear 1813 Year: 976-1038 Weight: 6,7 gr
Diameter:29 mm

10

420 Byzantine Anonymous. Class A2. Time of Basil II-
Constantine VIII (976-1035) AE follis (Bronze) Constantinople.
Obv: +EMMA-NOVHA, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with four pellets around X in each limb, empty in each
quarter, pallium and colobium, right hand raised in benediction,
book of Gospels in left; IC-XC (barred) across fields Rev: +1hS({S /
XRIST(S / bASILE( / bASILE, legend in four lines; floral ornaments
above and below. Ref: Sear 1813 Year: 976-1039 Weight: 9,3 gr
Diameter:29 mm

10

421 Byzantine Anonymous , attributed to Nicephorus lll) ca

1078-1081 AE Nimbate bust of Christ facing Rev: Latin cross with

X at center, SBV 1889; DOC 16 Weight: 5,2 gr Diameter:25 mm
10

422 Byzantine Anonymous. Class A2. Time of Basil II-
Constantine VIII (976-1035) AE follis (Bronze) Constantinople.
Obv: +EMMA-NOVHA, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with four pellets around X in each limb, empty in each
quarter, pallium and colobium, right hand raised in benediction,
book of Gospels in left; IC-XC (barred) across fields Rev: +1hS({S /
XRIST(S / bASILE( / bASILE, legend in four lines; floral ornaments
above and below. Ref: Sear 1813 Year: 976-1039 Weight: 12,8 gr
Diameter:32,4 mm

10



423 Byzantine Anonymous, time of Romanus IV, circa 1068-
1071. Follis (Bronze), Constantinople. IC - XC Nimbate bust of
Christ Pantokrator facing, raising right hand in benediction and
holding scroll in left. Rev. (MHP) - ©V Bust of the Virgin Mary,
orans, facing. DOC G.1-28. SB 1867.Very Fine. Weight: 8,1 gr
Diameter:27,4 mm

10

424 Byzantine Constantine X Ducas, AE, Follis (Bronze)
Constantinople. 1059-1067 AD. Obv: + EM[MA] NO[VHA], Christ
standing facing on footstool, wearing nimbus and holding
Gospels, IC XC across fields. Rev: +EV[AK AVIO +KWN T AK],
Eudocia on left, wearing loros with kite-shaped lower panel and
crown with cross and pendilia; Constantine on right, wearing loros
and crown with cross and pendilia, both standing facing, holding
labarum with cross-piece on shaft between them, standing on
base and three steps, each places one hand on heart. Ref: SB
1853. Weight: 7,3 gr Diameter:29,6 mm

10

425 Byzantine Constantine X Ducas, AE, Follis (Bronze)
Constantinople. 1059-1067 AD. Obv: + EM[MA] NO[VHA], Christ
standing facing on footstool, wearing nimbus and holding
Gospels, IC XC across fields. Rev: +EV[AK AVIO +KWN T AK],
Eudocia on left, wearing loros with kite-shaped lower panel and
crown with cross and pendilia; Constantine on right, wearing loros
and crown with cross and pendilia, both standing facing, holding
labarum with cross-piece on shaft between them, standing on
base and three steps, each places one hand on heart. Ref: SB
1853. Weight: 10,4 gr Diameter:27,2 mm

10

426 Byzantine Anonymous, time of Romanus IV, circa 1068-
1071. Follis (Bronze), Constantinople. IC - XC Nimbate bust of
Christ Pantokrator facing, raising right hand in benediction and
holding scroll in left. Rev. (MHP) - ©V Bust of the Virgin Mary,
orans, facing. DOC G.1-28. SB 1867.Very Fine. Weight: 10,8 gr
Diameter:28,8 mm

10



427 Byzantine Anonymous, time of Romanus IV, circa 1068-
1071. Follis (Bronze), Constantinople. IC - XC Nimbate bust of
Christ Pantokrator facing, raising right hand in benediction and
holding scroll in left. Rev. (MHP) - ©V Bust of the Virgin Mary,
orans, facing. DOC G.1-28. SB 1867.Very Fine. Weight: 8,2 gr
Diameter:28,3 mm

10

428 Byzantine Anonymous , attributed to Nicephorus lll) ca
1078-1081 AE Nimbate bust of Christ facing Rev: Latin cross with
X at center, SBV 1889; DOC 16 Weight: 4,9 gr Diameter:23,2 mm

10

429 Byzantine Coins ANONYMOUS FOLLIS.Romanus [11.(1028-
1034).Constantinople.Ae. Obv : + EMMANOVH / IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS / bASILE / bASILE.
Legend in four lines between cross on three steps. Sear 1823.
Weight: 7 gr Diameter:28,6 mm

10

430 Byzantine Coins ANONYMOUS FOLLIS.Romanus 111.(1028-
1034).Constantinople.Ae. Obv : + EMMANOVH / IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS / bASILE / bASILE.
Legend in four lines between cross on three steps. Sear 1823.
Weight: 7,4 gr Diameter:28,7 mm

10

431 BYZANTINE COINS MANUEL | COMNENUS.(1143-1180).
Aspron Trachy. Constantinople. Obv: Christ Pantokrator seated
facing on throne; star to left and right. Rev: Manuel standing
facing, holding labarum and globus cruciger, being crowned by
the Virgin to right. Sear 1966. Very fine. Weight: 3,1 gr
Diameter:29,4 mm

10

432 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 11,3 gr
Diameter:25 mm
10



433 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 7,2 gr
Diameter:23 mm
10

434 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 11,3 gr
Diameter:26,7 mm
10

435 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 7,2 gr
Diameter:20,3 mm
10

436 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 6,6 gr
Diameter:23,3 mm
10

437 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 6,9 gr
Diameter:24,8 mm
10

438 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 9,1 gr
Diameter:22,6 mm
10

439 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 25,5 gr
Diameter:32 mm
10



440 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 8,4 gr
Diameter:23,2 mm
10

441 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 7,6 gr
Diameter:21,6 mm
10

442 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 20,9 gr
Diameter:27,2 mm
10

443 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 7,4 gr
Diameter:23,3 mm
10

444 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 6 gr
Diameter:21,8 mm
10

445 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 13,3 gr
Diameter:27 mm
10

446 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 5,5 gr
Diameter:19 mm
10



447 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 10,7 gr
Diameter:21,9 mm
10

448 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 6,5 gr
Diameter:23,4 mm
10

449 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 13,1 gr
Diameter:26,3 mm
10

450 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 6,9 gr
Diameter:20,8 mm
10

451 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 3,3 gr
Diameter:15,4 mm
10

452 > Byzantine lead seal of the Georgios spatharokandidatos
(11th c.). % Obv.: Facial bust of saint martyr George, nimbate, in
military garments, holding spear in his right hand and shield in
his left, sigla in the fields, ©/ 'E/Q/P-I/I/O/C (Saint George), dotted
border. Rev.: Legend in five lines following a cross, +KE R,0,/
FEQPII/O CMNAGAP,/KANAAA/TO = + K(0pl)g, B(on)B(gl) MNewpyiw
onoBap(o)kavd(1)6dtw (Lord, help George spatharokandidatos),
dotted border. Roughness, otherwise about Very Fine, as in
photos. Very well centered and uncleaned, with a charming
natural brown patina. Weight: 7,3 gr Diameter:20,7 mm

10



453 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 3,8 gr
Diameter:17,6 mm
10

454 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 10,8 gr
Diameter:21,9 mm
10

455 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 23,9 gr
Diameter:34,1 mm
10

456 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 12,9 gr
Diameter:22,8 mm
10

457 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 4,7 gr
Diameter:16 mm
10

458 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 3,4 gr
Diameter:13,7 mm
10

459 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 7,4 gr
Diameter:19,8 mm
10



460 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 11,4 gr
Diameter:22,2 mm
10

461 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 12,2 gr
Diameter:27,6 mm
10

462 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 11 gr
Diameter:26,4 mm
10

463 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 6,6 gr
Diameter:23,6 mm
10

464 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 9,2 gr
Diameter:24,6 mm
10

465 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 20,6 gr
Diameter:28,8 mm
10

466 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 20,3 gr
Diameter:29,1 mm
10



467 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 10,9 gr

Diameter:29 mm

10

468 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 4,2 gr

Diameter:17,7 mm

10

469 Byzantine Lead Seals, 7th - 13th Centuries Weight: 15 gr

Diameter:28,6 mm

470 ASIA MINOR. Uncertain PB Lead Tessera
5,4 gr Diameter:21 mm

471 ASIA MINOR. Uncertain PB Lead Tessera
5,8 gr Diameter:24 mm

472 ASIA MINOR. Uncertain PB Lead Tessera
4,3 gr Diameter:14,3 mm

473 ASIA MINOR. Uncertain PB Lead Tessera
5,2 gr Diameter:19,5 mm

10

. Very fine Weight:

10

. Very fine Weight:

10

. Very fine Weight:

10

. Very fine Weight:

10



474 Lead Seals , 19th Centuries. Very fine. Weight: 4,8 gr
Diameter:16,7 mm
10

475 ANONYMOUS. Circa 10th century. &£ .Weight-Tessera
ANONYMOUS. Circa 10th century. £ . Weight-Tessera . Bendall,
Weights 17 note; Hendy, Studies, p. 508; cf. Gobl, Antike 234
(tetarteron). VF The various monetiform bronze tokens are
ascribed to the period following the introduction of the reduced
weight gold tetarteron by Nicephorus Il (963-969). Hendy has
proposed the duo tetartwn as a weight for an issue of light weight
coins from the reign of Basil Il. However, the evidence for this
"light weight coin" is debateable at best, and in any case the
weights of the duo tetartwn and the tetarteron pieces are
virtually identical, with well preserved specimens of both types
averaging about 3.97 grams. If these pieces are not weights, they
may be tesserae for the distribution of official donations. Weight:
3,4 gr Diameter:17,1 mm

10

476 Italy 1 Carzia Coin, VENICE, Girolamo Priuli, Billion EF(40-
45). Fine. Weight: 0,1 gr Diameter:13,3 mm
10

477 CRUSADERS. Antioch. Tancred , regent, 1101-1112. Follis
(Bronze).Fine. Weight: 4,3 gr Diameter:22,6 mm
10



478 CRUSADERS. Edessa. Joscelin | de Courtenay or Joscelin II,
1119-1150. Follis (Bronze,). Nimbate and crowned bust of a Saint,
holding book of Gospels in his right hand and cross in his left.
Rev. Large cross with uncertain legend in angles. CCS -. CNG E-
Auction 470 (2020), 462. Metcalf, Crusades, -. Cf. R. Pesant:
'Three Additional Folles Presumably of Joscelyn of Edessa' in:
NumCirc 1992, p. 302-303 (for similar types). Porteous -.
Wackerlin -. Very rare. Very fine. Weight: 4 gr Diameter:22,8 mm

10

479 ITALY, Venezia (Venice). Coinage struck during the Siege of
Cyprus. CU Bisante ossidionale . Dated 1570. Lion of S. Marco
reclining left, holding Gospel in paws / [VIENETOR[V]/ FIDES
INV/IOLABILIS/ BISANTE/ | in five lines. Paolucci 907 (R). VF. Rare
and historically interesting. In July of 1570 the Turkish forces of
Sultan Selim Il invaded Cyprus. Nicosia quickly surrendered but
Famagusta, against all odds, managed to fend off the Ottoman
army for nearly a year. Such copper "bezants" were struck by the
Venetian commander Marc'Antonio Bragadin as payment for his
troops, with the expectation that these coins would be exchanged
for proper gold bezants in the event of a favorable end to the
conflict. The Venetian forces were hopelessly outnumbered,
however, and were forced to surrender in August 1571. According
to the terms of the surrender, Bragadin was guaranteed safe
passage off the island, but the Ottoman general Lala Mustafa
Pasha reneged. Bragadin was imprisoned and, shortly thereafter,
flayed alive. His skin, stuffed with straw, was sent to the Sultan as
a trophy. Weight: 5,4 gr Diameter:26,4 mm

10



480 Philip Il (1598-1621). 4 reales. Sevilla. G. (Cal-Type 154
var). (Jarabo-Sanahuja-Type B142 wvar). Ag. . Portuguese
counterstamp. The small cross potent or Portuguese cross
counterstamped on this piece is known from only a handful of
other examples. Other hosts include a similar 4 reales Sevilla
1620 o 1621 (Classical Numismatic Group Electronic Auction 543
lot 713), 1620s Sevilla mint 4 Real (Gorny & Mosch 230, lot
3784), a 1617 M Potosi 4 Real (Sedwick 21, lot 907), and a 1622
Toledo mint 4 Real (ANS 1927.17.1). Very fine. Weight: 13,5 gr
Diameter:28,5 mm

10

481 Philip Il (1598-1621). 4 reales. Sevilla. G. (Cal-Type 154
var). (Jarabo-Sanahuja-Type B142 wvar). Ag. . Portuguese
counterstamp. The small cross potent or Portuguese cross
counterstamped on this piece is known from only a handful of
other examples. Other hosts include a similar 4 reales Sevilla
1620 o 1621 (Classical Numismatic Group Electronic Auction 543
lot 713), 1620s Sevilla mint 4 Real (Gorny & Mosch 230, lot
3784), a 1617 M Potosi 4 Real (Sedwick 21, lot 907), and a 1622
Toledo mint 4 Real (ANS 1927.17.1). Very fine. Weight: 12,5 gr
Diameter:30,5 mm

10

482 EUROPE & OVERSEAS ITALY Tassarolo (Piedmont) Livia
Centurioni 1658-1674 Luigino 1658 Obv.: MAR . LIV . COM . PALAT
. SOVV . DOM. Rv.: (Rosette) DNS . ILLVMINAT . (S) . ET . SALVS .
MEA / 1658. Cammarano (2020): 351 (R1) Very rare . Weight: 2,3
gr Diameter:21,4 mm

10

483 World Coins FRANCE. Louis XIV (1643-1715). 1/12 Ecu
(1660 A). Paris. Obv: LVD Xllll D G FR ET NAV RE. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTVM 1660. Crowned coat of arms. Duplessy 1484.
Condition: Very fine. Weight: 2,2 gr Diameter:20,5 mm

10



484 World Coins FRANCE. Louis XIV (1643-1715). 1/12 Ecu
(1660 A). Paris. Obv: LVD Xllll D G FR ET NAV RE. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTVM 1660. Crowned coat of arms. Duplessy 1484.
Condition: Very fine. Weight: 2,2 gr Diameter:20,3 mm

10

485 World Coins HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold | (1658-1705).
15 Kreuzer (1676-KB). Kremnitz. Obv: LEOPOLD D GRISAGHB
REX. Laureate, draped and armored bust right. Rev: PATRONA
HVNGARIZL / K - B. The Madonna seated facing in rayed mandorla
and upon crescent, holding sceptre and Holy Infant; coat-of-arms
below. Herinek 1042; Huszar 1423. Condition: Near very fine.
Weight: 6,7 gr Diameter:30,9 mm

10

486  World Coins HUNGARY - HUNGARY, ROMAN GERMAN
EMPIRE, Leopold | - I. Lipét (1657-1705), XV Kreuzer (Ag) 1685 K-
B Kérmécbanya / Kremnitz, H.: 1425, EH.: 1060a, Hoéllhuber: 85.,
lapkavég / Zainende. Very fine Weight: 7 gr Diameter:30,5 mm
10

487 World Coins HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold | (1658-1705).
15 Kreuzer (1670-KB). Kremnitz. Obv: LEOPOLD D GRISAGHB
REX. Laureate, draped and armored bust right. Rev: PATRONA
HVNGARIZL / K - B. The Madonna seated facing in rayed mandorla
and upon crescent, holding sceptre and Holy Infant; coat-of-arms
below. Herinek 1042; Huszar 1423. Condition: Near very fine.
Weight: 2,9 gr Diameter:26,3 mm

10

488 ITALY. Lucca. Luigino 1668. Obv.: PVLCRA * VIRTVTIS *
IMAGO. Rev.: * TRES * SECVRES * BONIT * VNC * QVINQ / 1668.
Cammarano (2020): 190 (R1) Rare! Good, very fine. Weight: 1,8
gr Diameter:21,2 mm

10



489 VENEZIA Agostino Barbarigo (1486-1501) Lira or Mocenigo
sigla MPX - Paolucci 2 AG (g 6,47) Lievissime mancanze . Very
fine. Weight: 6,8 gr Diameter:30,8 mm

10

490 Austria, Maria Theresa, Thaler 1780 (1783-1795), Glnzburg
Austria, Maria Theresa, Thaler 1780, old strike (1783-1795),
GUnzburg Old strike from the end of 18th century. Silver , Nico
condition. Old strike from the end of the 18th century. Brooch on
a dress without a coral border. . Very nicely preserved. Weight:
28,2 gr Diameter:40,8 mm

10

491 |[ISLAMIC WORLD , Umayyad, 65-132 » AR dirham » Wasit ,
AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,9 gr Diameter:27,4 mm
10

492 |SLAMIC WORLD , Umayyad, 65-132 » AR dirham » Wasit ,
AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,9 gr Diameter:27,9 mm
10

493 |SLAMIC WORLD , Umayyad, 65-132 » AR dirham » Wasit ,
AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,9 gr Diameter:27,5 mm
10

494 |SLAMIC WORLD , Umayyad, 65-132 » AR dirham » Wasit ,
AR, Dirham. Very fine. Weight: 3 gr Diameter:26,1 mm
10

495 |SLAMIC WORLD , Umayyad, 65-132 » AR dirham » Wasit ,
AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,9 gr Diameter:26,7 mm
10
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496 Danishmendids, Shams al-Din Isma'il £ Dirhem. No mint,
undated. Name and titles in three lines within dotted border /
Male figure seated facing on an arch-shaped throne within dotted
circle; continuations of titles in outer margins. Aloum 1247. Very
fine. Weight: 12,2 gr Diameter:31,9 mm

10

497 ARTUQID of MARDIN.Husam al Din Yulug Arslan.(1184-
1201).No Mint.589 AH.AE Dirhem. Obv : Three standing figures
around central female figure seated left in attitude of mourning;
eight-rayed star to left. Rev : Legend within in circle, citing the
Abbasid caliph al-Nasir; titles of Arslan and date in marginal
legend. S&S type 35.2; Album 1829.3. Very fine. Weight: 13,1 gr
Diameter:33,4 mm

10

498 Seljug of Rum AE Fals, Suleymansah Il b. Qilijarslan as Melik
of Tokat. " EI- Melik El - Kahir ". Very Fine. Weight: 7,6 gr
Diameter:28,2 mm

10

499 Seljugq of Rum, 510-708? » Ghiyas ad-Din Kaykhusraw | b.
Qilij Arslan, 2nd reign, 1205-1211 AD / 601-607 AH . Weight: 2,1
gr Diameter:19,1 mm

10

500 ISLAMIC, Seljuks. Rum. Malikshah Il ibn Qilich Arslan I, circa
AH 580s / AD 1180 Obv : Horseman right, with small winged
human figure, presumably an angel.Very fine. Weight: 2,6 gr
Diameter:18 mm

10

501 Seljug of Rum, 510-708? » Ala ad-Din Kayqubad | b.
Kaykhusraw, 1220-1237 AD / 616-634 AH, 633 Konya. Very fine.
Weight: 3 gr Diameter:23,3 mm

10
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502 Seljug of Rum, 510-708? » Ala ad-Din Kayqubad | b.
Kaykhusraw, 1220-1237 AD / 616-634 AH, 63?7 Siwas. Very fine.
Weight: 2,9 gr Diameter:23,3 mm

10

503 Seljug of Rum, 510-708? » Ala ad-Din Kayqubad | b.
Kaykhusraw, 1220-1237 AD / 616-634 AH, 625 Siwas. Very fine.
Weight: 3 gr Diameter:23,7 mm

10

504 Seljug of Rum, 510-708? » Ala ad-Din Kayqubad | b.
Kaykhusraw, 1220-1237 AD / 616-634 AH, 623. Very fine. Weight:
2,7 gr Diameter:22,8 mm

10

505 Ayyubid, 564-fl. 866 , AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,9 gr
Diameter:22,9 mm
10

506 Seljug of Rum, 510-708? » Ala ad-Din Kayqubad | b.
Kaykhusraw, 1220-1237 AD / 616-634 AH, 618 Kayseri . Very fine.
Very Rare. Weight: 3 gr Diameter:22,5 mm

10

507 Seljug of Rum, 510-708? » Ala ad-Din Kayqubad | b.
Kaykhusraw, 1220-1237 AD / 616-634 AH, 630 Siwas . Very fine.
Very Rare. Weight: 2,9 gr Diameter:22,8 mm

10

508 Seljug of Rum, 510-708? » Ala ad-Din Kayqubad | b.
Kaykhusraw, 1220-1237 AD / 616-634 AH, 631 Siwas . Very fine.
Very Rare. Weight: 3 gr Diameter:22,3 mm

10
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509 Seljugq of Rum, Giyaseddin Keyhusrew b. Keykubad, AH639,
Dirham , 638 Sivas , Obverse "Figure of Shir u Khurshid (lion and
sun) to right Above: Al-imamu'l- Mustansir Billah Amiru'l-
Mu'minin".( LION represents the 2nd Keyhusrev, and the sun
represents his wife, the Georgian queen TAMARA.) Very fine.
Weight: 2,9 gr Diameter:22,2 mm

10

510 Seljug of Rum, Giyaseddin Keyhusrew b. Keykubad, AH639,
Dirham , 640 Konya , Obverse "Figure of Shir u Khurshid (lion and
sun) to right Above: Al-imamu'l- Mustansir Billah Amiru'l-
Mu'minin".( LION represents the 2nd Keyhusrev, and the sun
represents his wife, the Georgian queen TAMARA.) Very fine.
Weight: 2,9 gr Diameter:22,8 mm

10

511 Seljug of Rum, 510-7087? » Qilij Arslan Il (b. Mas‘td 1), 1144-
1156 AD / 539-551 AH. Very fine. Weight: 0,5 gr Diameter:14,8
mm

10

512 Seljug of Rum, 510-708? » Ghiyas ad-Din Mas'ud Il b.
Kayka'us, 1st reign, 1280-1284 AD / 679-682 AH (at Sivas), 1284-
1296 AD / 682-695 AH. Very fine. Weight: 2,1 gr Diameter:19,4
mm

10

513 Ayyubid, 564-fl. 866 , AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,3 gr
Diameter:19,6 mm
10

514 Ayyubid, 564-fl. 866 , AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,9 gr
Diameter:21,6 mm
10



515 Ayyubid, 564-fl. 866 , AR, Dirham. Very fine. Weight: 2,8 gr
Diameter: 23,9 mm
10

516 SLAMIC, Mongols. llkhanids. Uncertain, 1256-1335. Fals
(Bronze, 26 mm, 3.84 g, 4 h), possibly citing a 'Sultan Tagay',
without mint and date. Nimbate and draped male figure seated
with cross legs facing, placing his right hand on his right thigh
and holding flower in his raised left hand; in lower field to right,
three pellets. Rev. Legend in either Uyghur or a different Turkic
language in three lines within circle surrounded by dots. Minor
flan faults, otherwise, very fine. Very Rare. This mysterious piece
has not yet revealed its secrets. It could either be related to the
llkhans, or it might be a Post-likhanid imitation Weight: 1,3 gr
Diameter:19,8 mm

10

517 Anatolian Principalities, 709-871 , Saruhan , Urkhan (Orhan)
(b. Ishaq), circa 806-810 , AR akce, toughra obv., dated “87” or
807 . Very fine. Weight: 1,1 gr Diameter:17,6 mm

10

518 Anatolian Principalities, 709-871 » Karaman, circa 710-871
» Muhammad b. ‘Ala al-Din, 1st reign, 805-822. Very fine. Weight:
1,9 gr Diameter:20,9 mm

10

519 OTTOMAN EMPIRE: Orhan, 1324-1360, AR akce , NM, ND, A-
1288.2, citing the Ilong-deceased «caliph al-Mustansir (d.
640/1242), VF to EF. Very Rare. Weight: 1,1 gr Diameter:17,4 mm

10

520 Ottoman » SUleyman I (b. Selim) 926-974/1520-1566 » AR »
AR medini, mints in Anatolia » Amid . Very fine. Weight: 0,8 gr
Diameter:14,4 mm

10



521 Ottoman » Orhan (Urkhan) (b. ‘Uthman), 724-761 / 1324-
1360 « » AR akge, citing Orhan . Very fine. Weight: 1,2 gr
Diameter:14,3 mm

10

522 |SLAMIC WORLD » Ottoman » Ahmed | 1012-1026/1603-
1617 , AR aqce, Qibris, 1012 h. Fine , Very Rare. RRR Weight: 0,1
gr Diameter:10,8 mm

10

523 Ottoman , Manghir Bronze AE , Tire , very fine. Weight: 1,9
gr Diameter:17,1 mm
10

524 Ottoman , Mannghir ,Bronze AE , 922 Konstantiniyye . Very
fine. Weight: 2,6 gr Diameter:15 mm
10

525 Islamic Coins , Ottoman » Mustafa Ill 1171-1187/1757-1774
» AR 40 para, Kostantiniye . Very fine. Weight: 14,3 gr
Diameter:37,2 mm

10



